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Közeledés 
dkivül érdekes az a nyilatkozat, ame- 

aida-Voevod Alexandru volt mi- 

elnök a Budapesti Hirlap számára 
olés amelyet teljes egészében közöl a 

am tegnapi száma is. Érdekes és értékes 

nkra ez a nyilatkozat akkor is, ha 

edi mindenben felfogásunkat. Értékes, 
negismertet bennünket azoknak a ro- 

olitikusoknak felfogásával, akiknek a 

ben szerenük van és akiknek véle- 

adott esetben egy egész párt pro- 

a lehet. Van azonban Vaida nyilatko- 
ak jelentősége más szempontból is. 

a mikor a sovinizmus sokszor az elva- 

us gig megy követeléseiben és rombol 
ahol épitenie kellene, jól esik hallani 

örpnelmi szükségszerüségek felismeré- 

bőfakadó objektiv hangot. Kivánatos 

ha nemcsak meghallanák, hanem 

ivlelnék azok is, akiket a szenvedé- 

a más utakon kergetnek. Tulajdon- 

n nem uj, amit Vaida Románia és 

uország egymásrautaltságáról mond, 

nuj, amikor a két ország vámuniójá- 

szél, hiszen emlékezünk arra a néhány 

ötti időre, amikor a perszonálunio 
is lanszirozták itt is, ott is, sulyt és 

őséget azonban az ad ezeknek a régi 

ak, hogy Vaida mondja, aki egy 

tnak a vezére, tehát aktiv peliti- 

politikai karrierjét nem tartja be- 

nek. A magyar-román közeledésnek 

ive, ennek az adottságait is léte- 

ismeri el, de akadályát a mai ma- 

belpolitika egynémely megnyilvánulá- 

látja. Peccatur extra et mtra muros, 

pndjuk mi és ha mindkét oldalról 

én megnyilvánulna a közeledési óhaj 

nemcsak néhanapi nyilatkozatokban, 

a komoly tényezők komoly cselekede- 

jutna kifejezésre, akkor rövid időn 

k beszélnének a közeledés 

égességéről, hanem az fokról-fokra 

dhetnék is a megvalósuláshoz. Meg- 

ettek, de mindkét részről. Mert ha 
nia számára ma akadály a magyar- 

reviziós propaganda, ugy Magyar- 

részére is bizonyára inkább adva 

ek a közeledés feltételei, ha az alkot- 

, a párisi nemzetközi egyezmény és a 

yek egészséges szellemének megfele- 

a kisebbségi jelző nem lenne a jog- 

ttság, a másodrendüség érzésének ki- 

ije, hanem - amint Vaida mondja - 

értelemben nincsenek kisebbségek, 

valamennyien román állampolgárok 

forma jogokkal és egyforma kötele- 

gekkel. Azt mondja Vaida, a kisebbsé- 

Inyomatásáról szóló hirek legkétségte- 
b cáfolata az, hogy annak idején sza- 
választásokat rendezett és a magyar- 

épviselői szép számban jutottak a 

mentbe. Tény, hogy voltak szabad vá- 

sok is, de nagyon jól tudjuk mi is és 

Vaida is, hogy nem minden választás 

gyforma. És nagyon jól tudja min- 

azt is, hogy a szabadságjogoknak nem 

tés omegája a képviselőválasztások 

ága. Ha pedig Vaida a nyelvvizsgá- 

azok következményeit azzal indo- 

ogy tizenöt év után mindenkinek 

kell az államnyelvet, mert annak 

ők is megtanulták, igaza van, egy kis 

helyreigazitásával. Vaida és kortár- 

eleszülettek a magyar impériumba, 

dig most mennek nyelvvizsgára be- 

k- meglett, sokszor már az élet- 

felé hajló korban -a román impé- 

Ha ezeknél a román nyelv megta- 

ak lehetősége olyan mértékben 

lt 
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kat, akkor megszületik az a megértés is, 

s lehetővé 
a szül sé 

Vaida Voevod Alexandru volt 
miniszterelnök nyilatkozatot adott a Bu- 

dapesti Hirlapnak és ebben igen érdeke- 

sen fejtegeti a Románia és Magyaror- 

szág közötti viszony mai adottságait, 
de egyben reámutat arra az utra is, ame- 

lyen jövendő boldogulása érdekében 
mind a két államnak haladnia kellene. A 
nyilatkozatot teljes egészében közli a 
Patria ciraü cluji (kolozsvári) lap is és 

ennek alapján az alábbiakban ismertet- 

jük a volt miniszterelnök kijelentéseit. 
- Egész életemben és politikai pálya- 

futásom ideje alatt mindenkor őszinte 

hive voltam a demokráciának. A demo- 
kráciát én mindig a szó nemes értelmé- 
ben gondoltam. Mint miniszterelnöknek 
négy izben volt alkalmam ezt a demo- 

kráciát gyakorolni. Azonban 
sohasem értem el sikert, mert 
minden társadalmi egyesülés 
idővel kitermeli a maga arisz- 

tokráciáját. 

gyenltené 
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Ime itt vannak a szovjetek, ahol elhatá- 
rozták, hogy megvalósitják a lehető leg- 
radikálisabb formában a demokráciát és 
rnégis a kollektiv termelő szövetkezetek, 
a kommunista párt és a GPU vezetőiből 
megszületett az uj arisztokrácia. Min- 

denütt ahol megkisérlik, vagy megkisé- 

relték a demokráciának a megvalósitá- 

sát társadalmi megrázkodtatások nélkül, 
ellentétben mindenféle elvvel és jelszó- 

val, létrejön egy olyan osztály, amely 

vezetni akar és vezet is. 

Ezek a rétegek termelik ki azu- 

tán a korrupciót, az erkölcsök 

sülyedését és sok más jellemző 
betegségét a demokratikus ál- 
iamoknak. 

A legközelebbi jövőnek milyen lesz a leg- 

szerencsésebb kialakulása, nem tudha- 

tom. Bizom azonban a ma ifjuságában, 
amely meg fogja találni a helyes utat, 

mert a mai fiatalság jobb mint amilye- 
nek mi voltunk. 

Mem kivánható, hogy Magyarország femondjon 
a revizióról, mert az nem volna őöszinte 

- őszintén kivánjuk, hogy Románia 
és Magyarország között baráti viszony 

és a legszorosabb együttmüködés jöjjön 

létre. Nagyrabecsülöm G ö mbös Gyu- 
lát, Magyarország mai miniszterelnökét, 

nagy dolgokat vártam és várok tőle. 
Összes beszédeit, amelyeket a rádió köz- 

vetitett, nagy tetszéssel hallgattam. 
Tudja, hogy mit akar és a tettek embere. 
Ahhoz, hogy közöttünk és a magyarok 
között lehetővé váljék az őszinte lelki 
közeledés, Magyarországnak egy nagy 

belső átalakuláson kellene keresztül men- 

nie. 

Nem látom ugyanis semmi aka- 
dályát a két állam szoros gaz- 
dasági együttmüködésének, 
akár vámunió formájában is. 
Ebben az esetben a határok 
problémája paralizálva lenne 

és nem tudom, hogy a romániai magyar- 
ságnak a sorsa rosszabb lenne-e mint a 

magyarországié. A revizió kérdését ki 
eseeeseseeeseeDoeseAze-e 

amint Vaida és kortársai megtanulták a 

magyar nyelvet, problématikusabb, ugy en- 

nek magyarázatát a beleszületés és beleke- 

rülés közötti különbségben mindenki megta- 
lálhatja. Bizonyos, hogy a háboruutáni uj 

nemzedéknél az államnyelv tudása nem lesz 

probléma. Teljes tudatában vagyunk annak 

az igazságnak, hogy a kisebbségek óriási 

ereje rejlik az államnyelv tudásában. Ha 

igy és ilyen szempontból birálják a dolgo- 

lehetne kapcsolni, miután ennek a meg- 
valósitása csak történelmi folyamat és 

nagy átalakulások következménye lehet. 
Senki sem kivánhatja azonban, 
hogy Magyarország lemondjon 

a revizió kérdéséről, mert senki 

sem bizhatnék ennek a lemon- 

dásnak az őszinteségében. Bár- 
miként is alakuljon azonban a 

jövő, nekünk meg kell taláinunk 

a módot, hogy ma békességben 
éljünk egymással. 

- A világ vezető államférfiai - foly- 
tatta nyilatkozatát Vaida - szüntelenül 
hangoztatják a béke szükségességét. 

Mindaddig azonban, amig a 
hadfelszerelési gyárak érdekei 
uralják az emberisség érde- 

keit, nem hihetek a békében, 
A béke fentartásának biztositékát éppen 

ezért nem a leszerelésben, hanem a biz- 
tonság kérdésének minél szerencsésebb 
megoldásában látom, Ebben a tekintet- 
...... 
mely elsősorban feltétele az együttmükö- 

désnek. Románia és Magyarország árva 

egymásrautaltsága az idegen tengerben - 
idegenek idegenek között - ma már nem 

vitatott. Hogy gazdasági szükségszerüségek 
is alátámasztják a közeledés keresését, 

szintén tagadhatatlan. Vaida leszögezte a 

román álláspontot és a megegyezés feltéte- 
leit. Talán lesz visszhangja magyar részről 

is. Ha ellentétek vannak, ezeket sem 

véka alá rejteni. Az érutetra az elő 
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ben Barthou Genfben valóban bátor 
kijelentéseket tett, EÉn az emberiesség 
szempontjából 

tragédiaként érzem át azt, hogy 

a kormányok ma kénytelenek 

az állami bevételeknek legte- 

kintélyesebb részét fegyverke- 

zésre forditani. 

Milyen csodálatos és szép dolgokat le- 
hetne ezekkel a horribilis összegekkel 

teremteni. A különböző érdekeknek ha- 
talmas összeütközése uralja ma világot 
és minden pillanatban bekövetkezhetik 
a robbanás. Mi azonban, akiknek bár- 

milyen szerepük van a népek sorsának 
irányitásában, mindent kötelesek va- 

gyunk elkövetni a béke érdekében. 

- Mi románok hosszu időn keresztül 

ettük a kisebbségek keserü kenyerét és 
éppen ezért nagyon jól megértjük a mi 
kisebbségeinket. Különbség van azon- 
ban a mi és a mi régi uraink felfogása 
között. 

Mi csak román állampolgáro- 

kat ismerünk és nem tudunk 
kisebbségekről. 

Szabad választásokat csináltunk és az 
erdélyi magyar népnek igen jelentős 
képviselete volt a parlamentben. Ez a 
legjobb bizonyitéka annak, hogy nem 

nyomjuk el a kisebbségeket. Az a tény, 
hogy az erdélyi magyarság nyomorusá- 
gos anyagi viszonyok között él, nem le- 
het ok panaszra a kisebbségek részéről, 
mert az erdélyi románság ugyanolyan 
helyzetben él és ugyanazokkal a nehéz- 
ségekkel küzd. 

- Magyarországon panaszkodnak a 
román nyelvvizsgák miatt. 

Mi a romániai magyarok érde- 
kében kivánjuk, hogy minél 

jobban ismerjék az állam 
nyelvét. 

Ha valaki tizenöt év alatt nem volt ké- 
pes vagy nem akarta megtanulni - sa- 
ját érdekei ellenére - az állam nyelvét, 
az megérdemli, hogy megbukjék a vizs- 
gán és viselje ennek a bukásnak a kö- 
vetkezményeit. 

főfeltétel. Ismeretlen vagy csak sejtett aka- 
dályok ellen meddő minden küzdelem. 

ezekre való nyilt reámutatás adja meg 

lehetőséget elháritásukra, Gyenge 

kat mi is nekifeszitjük a sziklák elh 

getésének, az emberi cél érdekében és 
is, mert ugy é érezzük, - l 



Szines kis 
a komoc nagy napokcól 

Reggeli nyolc óra. Az égi létrán fel- 
felé haladó nap kiváncsian tekint be a 
r Loga folyosójára, amely las- 

san benépesül. Öszhaju, cvikkeres, régi 
jó békebeli vágásu tanárok, tanárnők, 
könyvekkel kezükben fel-alá sétálnak. 

Többen, miként tanitványaik pótvizsga 

előtt, még most is drukkolva tanulnak. 

Megérkezik a vizsgabizottság. A bizott- 
ság bevonul a terembe és megkezdődik 

a vizsga. A 
. 

Magyar és történelem szakos tanár- 

nőhöz fordul az elnök: 
- Beszéljen nekem valamit Julius 

Cézárról. 
A vizsgázó arcán keserü mosoly vo- 

naglik végig és szégyenkezve bevallja, 
mint tanitványa szokta: 

- Elnök ur, ebből mára nem készül- 

tem el! Hat éve mást sem tanitok, csak 

a magyar nyelvet és irodalmat. 
Erre az elnök is áttér az irodalomra. 

Stanzi mérnök, a müegyetem és 

ipariskola tanára a beton- és faépitkezés 

közötti különbségről beszél. - Itt van 

például a Capitol-mozi tetőzete, 
mondja és fél órán keresztül szakadatla- 

nul magyarázza szakszerüen a vizsgabi- 

zottság tanárainak a város szégyenfolt- 

ját. Szavait biztosabb érvekkel támasztja 

alá, mint annak idején alátámasztották 
2 mozi tetőzetét... 

Enek- és zongoratanárnő fészkelődik 

izgatottan a széken. Amikor az elnök ki- 

jelenti, hogy baj lesz, mert nem birja 

kellőképpen a román nyelvet, a tanárnő 
elmeséli, miként tanul románul. 
- Én adok zongoraleckét egy román 

leánynak és ez ennek fejében román 
nyelvórákat ad nekem. A tanitványaim 
a zárdában ezzel a kiejtéssel is megérte- 
nek. 
- Hát ez nagyon szép - feleli az el- 

mök, - de ha a tanitványa ugy zongorá- 

zik, ahogy ön románul beszél, akkor... 

Barátságos, örökké mosolygó az el- 

nök, akivel szemben ülök az igazgatói 

irodában a vizsgák lezajlása után. Gyón- 
tatni szeretném a vizsga eredményéről, 

de szigoruan őrzi tanári gyónások ütkát. 
- Vannak olyanok is, akik még nem 

tudták kifogástalanul elsajátitani az ál- 

lamnyelvet. De volt például egy nagyon 

intelligens apáca, aki olyan dolgokat me- 
sélt a sváb népszokásokról, hogy bámu- 
latba ejtett. Gondolatait is olyan szine- 
sen és érthetően adta elő, hogy rossz ro- 

mán kKiejtését alig lehetett észre venni, 
annyira lekötötte érdekes magyarázatá- 
val az embert. Természetesen aki ilyen 
magas intelligenciával rendelkezik, az 

egészen bizonyosan megtanul perfektül 

románul és az ilyeneknél elnézéssel va- 
gyok. A magyar vagy német nemzeti- 

ségü tanárok és tanárnők közül Stan- 
zel mérnök és a helyben zárda főnök- 
nője birják legjobban a román nyelvet 

és ezeknek feleletével a vizsgabizottság 
a a kelebben volt mele 

A vizsgák lezajlottak. A tanterem ki- 

ürült és a vizsgaeredménnyel P op Ste- 
fHan elnök elindult a miniszteriumba. Ta- 
nár vizsgáztatta tanár kollégáját. Most 

ír csak a bizonyitványosztást várják. 

kének 
Tegnap folytatódott a kisebbségi ta- 

nitók nyelvvizsgája. Miként a tanárok- 

nál, ugy itt is a szóbeli vizsgák nyilvá- 

nosak. A legkülönbözőbb kérdések hang- 

zanak el. 

Hunyadi János szerepéről a Bánság- 
ban, a románok elmagyarositásáról, a 

román történelem kiemelkedő momen- 
tumairól... Caras (Krassó), Severin 

(Szörény) megyéből tegnap összesen 
... 

harmincöt tanitó vizsgázott, mig a mai 
nap folyamán már a temesmegyeiek is 
sorra kerülnek, akik közül összesen 

negyvenen tesznek szóbeli vizsgát. A 
vizsgák - a vizsgabizottság kijelentése 
szerint - holnap, csütörtökön este ér- 
nek véget és annak eredményét a köz- 
oktatásügyi minisztérium közli a vizs- 

gázókkal. 
(Pusztai P. Jőzsef.) 
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Minden nap megszüli 
a maga kellemetlenségét a Skoda-ügy 

Minden nap meghozza a maga kis 
Skoda-kellemetlenségét. A kritika ter- 

mészetesen nem kiméli a parlamenti 
vizsgálóbizottság müködését sem. Igy 
legutóbb azzal vádolták meg Pop Va- 

lért, a bizottság elnökét, hogy a kihall- 
gatási jegyzőkönyveket csak megcson- 

kitottan bocsátotta a nyilvánosság ren- 

delkezésére, aminek az volt a következ- 
ménye, hogy az egyes vallomásokat a 
.... esgesseecsee 

közönség elferditve ismerte meg. Pop 
Valér tiltakozik a vád ellen, mintha bi- 

zonyos kihagyásokkal meg akarta volna 
hamisitani a jegyzőkönyveket. Ha itt- 
ott történtek kihagyások, ugy ezeket 
nemzetvédelmi érdekek tették szüksé- 
gessé. Vannak ugyanis a jegyzőköny- 
vekben bizalmas természetü adatok, 

melyek nem hozhatók nyilvánosságra. 

eeesssessesYEELELeL0e 

Tisztviselők kifosztották a községi pénztárt 
a rovancsolás előtti napon, hogy sikkasztásaikat 

leplezzék 
Két esztendő előtt, pontosan 1932 

augusztus 5-én Nyitraszámbokrét cseh- 

szlovákiai községben ismeretlen tettesek 

éjjel megfurták a községi pénztárt és 
azt kifosztották. A másnap tartott ro- 
vancsolás megállapitotta, hogy a község 
kára 12.500 cseh korona. A pénzt a biz- 

tositó társaság megtéritette. A napok- 
ban a község szolgálatából elbocsátot- 
tak egy alkalmazottat, aki erre bosszu- 

ból levelet irt a biztositó társaságnak, 
amelyet arról értesitett, hogy a betörés- 
sel kapcsolatosan alaposan megkárosi- 

tották. A rovancsolás ugyan helyesen 

állapitotta meg, hogy a özség hiánya 
12.500 cseh korona volt, azonban ebből 

mindössze 1000 korona volt a készpénz. 
A többi csupa bon volt. Ezeket a bono- 
kat egyes községi tisztviselők állitották 

ki, akik a községi tanács előzetes hozzá- 
járulása nélkül önkényesen vettekföl köl- 

csönöket a községi pénztárból és a fel- 
vett összegeket bonokkal pótolták. A le- 
véliró meg is nevezi azokat a tisztvise- 

lőket, akik ilyen kölcsönöket felvettek. 

Megemliti a levélirő azt is, hogy a betö- 

rés utáni második napra kellett volna a 

megyei főszámvevőnek a községi pénz- 
tárban a rovancsolást megtartani. An- 
nak a gyanunak ad kifejezést, hogy a 
betörést maguk az érdekelt tisztviselők 

követték el, akik igy nemcsak kiegyenli- 
tették tartozásaikat, hanem ezenkivül 

még külön ezer koronát is kerestek a 
dolgon, tudniillik azt az ezer koronát, 

amelyik még készpénzben megvolt. A 
biztositótársaság feljelentésére a nyitrai 
ügyészség meginditotta a nyomozást. 

............................... 

Ma kellett volna hilakoltatni a Capitolból 
a voli moziigazgatót, de halasztást 

kapott a bivóságtól 
Érdekes kifakoltatási per került teg- 

nap a helybeli törvényszék elé. A pert 
Timisoara (Temesvár) városa inditotta 

Pop Amos volt moziigazgató ellen, aki 

megbizatása idejére természetbeni la- 
kást kapott a Capitol-mozi épületében. 

Az elmult év decemberében azonban 
Pop Amost megfosztották moziigazga- 
tói álásától és ezért a város követelte, 
hogy természetbeni 1 kását is adja át 
utódjának. A járásbiróság helyt adott a 
város keresetének és augusztus 15-re 

elrendelte Pop kilakoltatását. Erre 
egyelőre nem került sor, mert a járás- 
biróság itélete ellen Pop felebbezést 

nyujtott be, amelyet tegnap tárgyalt a 
törvényszék. A tárgyatáson Pop josta 

hető köztisztviselőnek, mert szerzödés 
sel alkalmazták Pop Amost a városi mo- 
zik vezetésére. Ezért arra való hivatko- 

zése érdekében a központi reviziós bi 

zottság már legközelebb éog dönheui azi 

kérte, hogy a kilakoltatást a reviziős bi- 
zottság végleges döntéséig függessze 
fel a biróság. Egyben utalt arra, hogy 

a szerződést a város ideiglenes bizott- 
sága 1932 október 15-én megerősitette 
és ujból körvonalozta a város és Pop 
Amos közötti jogviszonyt. Ezzel szem- 
ben a város jogi képviselője arra hivat- 

kozott, hogy Pop Amos, akimek a város- 
sal kötött szerződését sohasem perfek- 
tuálták, az elmult évben elveszitette ál- 

lását és ezért jogos a városnak az a ki- 
vánsága, hogy a moziigazgató számára 
lekötött lakás felszabaduljon. A biróság 

ugy döntött, hogy beszerzik a város 

ideiglenes bizottsága ülésének határoza- 
tát, amely Pop Amos szerződésére vo- 

natkozik és annak áttanulmányozása 
után fogja érdemben tárgyaini a kere- 
setet. A tárgyalást ezért szeptember 
4-re elhalasztották és a járásbiróság ki- 
lakoltatási végzésének 
aüddig az időpontig felfüggesztették. 
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lasztékbal 
bámulato 
olcsón csaki 

Dénes es Pollá 
teksztilüzleteibem 
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(Andrássy-ut) 

Fiók: IV., a Bonnaz-utca sa 

a zárdával szemben 

Bánsági katolikusok 
három najos konaresszüsa Na 

hecskereken 
Nagybecskereken a Bánságnak Jus 

viához csatolt részeinek római kato 

háromnapos kongresszust tartottak. / 

gresszuson Rodics Rafael püspök i 

tul és Kovács István dr. nagybecs i 

prelátus magyarul és németül olvas 

a beterjesztett határozatokat, a 

egyhangulag elfogadtak. A hat - 

főbb pontjai: az eukarisztikus gondol ! 

ujitása és fejlesztése, a vasárnapi és i 

szentmise hallgatása, a husvéti gyón 

áldozás gyakorlása. A kongresszuson vi 

sunkból résztvett száz hivő Wegli 

nos kanonok vezetésével, aki szintéi 

beszédet mondott. A háromnapos látoi 

kongresszus eukarisztikus körmenett 

rult, amelyen sok ezer hivő vett részt. 
oeessseseseseeeseeesseesee 

Végzetes autóséta 
amelynek három halálos áldozata 

Ploestiben Dobrescu Demeter, 

éves önkéntes katona nemrég a szülőitől 

Buick-autót kapott ajándékba. A fia 

ber tegnap autóján sétakocsizásra 

szülőit és a menyasszonyát. A sétako 

kitünően sikerüdt, azonban amikor 

tértek Ploestibe a gépkocsi nekiment e 

nak. Az összeütközés olyan heves vol 

a kocsi teljesen darabokra tört és 

messze ivben kirepültek belőle. 

Demeter agyrázkódást és gerinctör: 

vedett és kevéssel a baleset után a h 

nén meghalt. Anyját és tizennégy esztel 

hugát hakdokolva szállították a k 

Apja és menyasszonya aránylag csak 
lyebb sérüléseket szenvedtek. 

Kina egyes 

ság, más tartományokban pedig 
viz idéz elő borzalmas pusztitások 
minden szenvedéshez hozzászokott 
lakosság teljesen kétségbeesik a 
éhinségtől való félelem öngyilkos 

és a hatóságok tehetetlenül szeml 

A LESZERELÉS GYAKOR 
Washingtoni jelentés szerint az 

tengerészeti vezérkar a kormán 

fölhatalmazás alapján kétezerszá: 



héten az egyik este ismeret- 
rfi állitott be Cojoreanné asz- 

6z orsovai lakásába és levelet adott 

ki. Az asszony, aki leánykájával 
ül tartózkodott a lakásban, fel- 

a a levelet és átolvasta annak 

mát, amely érthetően megrémi- 

A levelet ugyanis a fővárosi alvi- 

lzervezet irta és abban felszólitották 
eannét, hogy a levél átadójának 
ban adjon át ötvenezer leit, mert 

nakodik a parancsnak eleget tenni, 

elrabolják a leányát. Az asszony 
esztette el lélekjelenlétét, hanem 
litotta a fiatalembert, hogy várjon 

ny percig, amig a követelt pénzt a 

széd szobából áthozza. Azután kert- 
sietett és a szomszédokat hivta se- 

M 
uletella) 

hbéecsi rádió támadói 
akiknek lelkén négy ember halála szárad 

iden reggel az ujságok közölték a 
25-iki puccs négy rendőrségi részt- 

ének éjszakai kivégzését, amikor a 
Mai törvényszék már ujból összeült, 
a lázadás másik tizenöt résztve- 
fölött itélkezzék. Ez a tizenöt vád- 
zért került a katonai biróság elé, 
résztvett a bécsi rádió épületének 
Rawagnak - elfoglalásában. A 
öt vádlott között két rendőr is van. 
mennyit hazaárulással és egy ré- 
t ezenfelül még gyilkossággal is vá- 
Mint ismeretes, a rádió épületébe 

behatolásukkor lelőttek ott egy szi- 

, aki éppen több énekessel és éne- 

övel próbát tartott. Lelőtték ezenki- 

igazgató soffőrjét is. Mikor aztán 
ületből kivonultak, az utcán még 

endőrt is megöltek, akik szembe ke- 

velük. 

awag elfoglalói közül letartóztatá- 
tán egyikük öngyilkosságot köve- 

el. A többiek tegnap helyet foglal- 
vádlottak padján. Majdnem vala- 

nyien mankóval, vagy pedig bekö- 
rccal, fejjel, vagy bepólyált karral 
a tárgyalási terembe. A vádlottak 

nis résztvettek a julius 25-iki utcai 
kban és ott valamennyien kisebb- 

obb sebesüléseket szereztek. A tár- 
sra huszonöt tanut szereztek meg. 

tárgyalás megnyitása után a kato- 
örvényszék sorra fölvette a vádlot- 

személyi adafait majd megkezdte 

igatásukat. 

me János harminchárom éves 
i alkalmazottat hallgatták ki a vád- 
közül elsőnek. Elmondotta, hogy 

ius 25-iki puccskisérlet előtt egy 
al kapta meg az utasitást, hogy mit 

kedjen. 
Neki az volt a feladata, hogy 
a rádió épületében behatoljon a 
leadó terembe és ott a bemon- 
dót kényszeritse arra, hogy 

adja le a kormányváltozásról 

szóló hirt. 

ban kapta ezt meg és annak a szö- 
z volt, hogy Dollfuss kancel- 
ondott és Miklas köztársasági 

k, aki a lemondást elfogadta Rin- 
ndr. római követet nevezte ki 

ellárnak. A lázadás napján az előre 
illapitott órában végre is hajtotta 

datát. Amikor be akart hatolni a 

óép lelébeo ott a portés utját állot- 

it hantiták meglennyegettek egy orsovai asszonyt 
v elrabolják gyermekét, ha nem ad nekik nénzt 

gitségül, akik a fiatalembert elfogták és 
a rendőrsé ték. Kihallgatása alkal- 
mával elmo lotta, hogy a levelet egy 

ismeretlen férfi adta át neki, aki husz 

leit igért, ha a levelet átadja. Egyben 
megjelölte azt a helyet is, ahol a választ 

átveszi. A megjelölt helyre nyomban de- 
tektivek siettek, de a levél küldőjét nem 
találták meg. A fiatalembert, aki jelen- 

leg katona, őrizetbe vették. Érdekes, 

hogy a fenyegető levelet tussal irták és 
az irás alapján arra következtetnek, 
hogy a levelet intellektuel irhatta. A le- 

vélhez mellékeltek egy ujságcikket is, 
amely egy jasii gyermekrablásról szá- 
mol be. A zsarolási kisérlet Orsován ért- 

hető feltünést keltett és a nyomozás ki- 
menetele elé érdeklődéssel tekintenek. 
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a biróság előtt 
ta. Revolvert rántott és ugy kényszeri- 

tette, hogy engedje bemenni. Utána nyo- 
multak azután a többiek is. Miután a 
rádió épületében a járást jól ismerte, 
egyenesen a leadóterembe ment, ott a 

bemondó elé tette a kormányváltozás- 
ról szóló előre megirt jelentést és 

revolverrel a kezében kénysze- 
ritette a bemondót, hogy fél- 

beszakitva a rendes müsort ol- 
vassa fel a kormányváltozás- 

ról szóló hirt. 

Ennek megtörténte után ugyancsak re- 

volverrel a kezében ráparancsolt a be- 

mondóra, hogy gramofonlemezeket ik- 

tasson be mint rendkivüli müsort. 
Az elnök többszöri kérdésére hangoz- 

tatja, hogy a rádió elleni mozgalomnak 

a vezetője nem ő volt, hanem egy 

Schreck nevü egyén. Ez tervezte ki 

az egészet és osztotta ki a szerepeket. 

Nem tudják, kiktől 
Müller vádlott, akire Paul Ferenc 

hivatkozik, beismeri, hogy csakugyan ő 

juttatta el az utasitást ugy Paulhoz, 
mint másokhoz is. Ő maga is azonban le- 

vélszekrényében találta az utasitást és 

nem tudja ma sem, hogy azt tu- 

lajdonképpen kitől kapta. 

Pontosan meg volt azonban jelölve, hogy 

kivel mit közöljön. 

Mühleisen János elismeri, hogy a 

rádiópalota bejáratánál lövöldözött, az- 
után pedig mikor már bent volt, a bejá- 
ratot eltorlaszolta. Később azonban egy 
eldobott kézigránát anyoni őt a fal- 

hoz vágta. 

A tárgyalás több napon keresztül fog 

tartani. 

Mikor azonban a később kifej- 

lődött küzdelemben Schreck 
elesett, Dome vette át, saját 

vallomása szerint, a vezetést 

Mikor azután a karhatalom emberei be- 

hatoltak az épületbe és erőt vettek a 

puccsistákon, őt puskatussal leütötték, 

mire elájult. . 

Paul Ferenc következett azután, 

akit hazaárulással és gyilkossággal vá- 

dolnak. Elismeri a hazaárulás bünét, 

azt is mondja, hogy lövöldözött, de a 

gyilkosságban nem érzi magát bünösnek. 
Pár nappal a puccs előtt közölte vele 

Müller, hogy mi a teendője. Nem 

tudta akkor, hogy törvénytelen dolgot 

cselekszik. 

Paul Ferenc vallomása során 

mindvégig ülve marad, mert a 
harcban láblövést kapott és a 

seb még nem gyógyult be. 

kapták a parancsot 
A gráci katonai biróság tegnap haza- 

árulás miatt Funk Gyula földmüvest 

tizenöt évi, a klagenfurti biróság 

Gritsch Alajost ugyancsak hazaáru- 

lásért tizenöt évi, a linzi biróság Laib- 

ner Pált kilenc évi és Saissel Antalt 
öt évi fegyházra itélte. 

Az osztrák áliamvasutak vezér- 
igazgatósága Schiffel villachi 
kerületi vasutigazgatót politikai 

megbizhatatlansága miatt állá- 

sától felfüggesztette. 
Bécsi jelentés szerint Rintelen dr. ál- 

lapota most már annyira javult, hogy 
tul van minden veszélyen és legkésőbb 
négy hét mulva teljesen lábra áll. Fe- 

lette szeptember közepén rendkivüli tör- 

vényszék fog itélkezni. 

................................................................
 

Anyja karjai között az utcán halt meg 
egy kis gyermek, mire a szerencsétlen asszony 

megőrült 
Brailában Mircea Mira asszony ti- 

zenegy hónapos gyermekével orvoshoz 

ment. Az orvos megállapitotta, hogy a 

gyermek sulyos diftériában szenved. In- 

jekciót adott a kicsinynek, ezenkivül or- 

vosságot is irt. Utasitotta az asszonyt, 

hogy azonnal menjen haza a gyermek- 

kel és fektesse le. Mircea Mira utközben 

még betért a gyógyszertárba és meg- 

csináltatta a gyógyszert. Az utcán aztán 

meg akarta csókolni a beteg gyermeket 
és rémülten vette észre, hogy az már 

halott. A kétségbeesett anya erre az 

éppen arra robogó villamos elé vetette 

magát. Egy fiatalember, aki éppen ke- 

rékpárján haladt arra, látta a jelenetet, 
leugrott a bicikliről és sikerült Mircea 

Mirat az utolsó pillanatban elhuzni a si- 

nekről. Az asszonyon a téboly jelei mu- 

tatkoznak és azért kórházban helyezték 

el. Halott gyermekét nem akarta kiadni 

karjaiból és azt csak erő tudták tőle 

elvenni. 
ez eeseeeeepgeeesegeoseee 

Lejárt pályázai 
három nyugalombavonuló plébános 

parochiájára 

Egyházmegyénk három érdemes tag- 

ja: Hankó György mailati esperesplé- 

bános, K a d ák Pál covacii plébános és 

Ferenczy Gyula cenaduli (őscsa- 

nádi) plébános szeptember elején nyu- 

galomba vonul. Hankó György 1881, 

Kadák Pál 1887 és Ferenczy Gyula 1898 

óta végez áldott papi müködést. Pacha 

püspök a megüresedő három plébánosi 

állásra pályázatot irt ki, amelynek ha- 

tárideje ma jár le. Tizenegy pályázat ér- 

kezett be tegnapig és pedig részben más 

községekben müködő plébánosok, rész- 

ben pedig idősebb káplánok részéről. A 

pályázatok fölött, amelyeknek száma 

ma talán még megszaporodik, a püspök 

a jövő héten dönt. 

eeeseeesesesoseosssesesose 

Halálos táne 
amely egy legény életébe 

került 

Az elmult év szeptember harmadikán 

történt larmata (Gyarmata) községben. 

Blasi József huszonegy éves ottani föld- 

müves bosszut akart állni vetélytársán, 

Scheuer János községi parasztlegényen, 

aki katonai szabadságát töltötte otthon, 

községben lakó szüleinél. Seheuer ugyanis 

néhány hét előtt egy vasárnap este táncról 

jövet alaposan elverte Blasi Józsefet, aki 

bosszut esküdve egy este, megleste a haza- 

térő katonát, akit ugy halántékon ütött, 

hogy annak koponyacsontját betörte. Idő- 

közben a szerencsétlen legénynek letelt a 

szabadsága és bekötözött fejjel tért vissza 

fővárosban lévő ezredéhez. Allapota itt 

folyton sulyosbodott és a katonai kórház- 

ban tizenkét nap mulva meghalt. A virtus- 

kodó legényt tegnap vonta felelősségre a 

helybeli törvényszék halált okozó sulyos 

testi sértés miatt. Blasi József beismerte 

tettét és erős felindultságára hivatkozott. 

Az ügyész a vádlottra sulyos büntetést kért, 

mig Grofsorean Cornel dr. védő enyhi- 
tő körülmények figyelembevételét kérte. 
Az ügyben a biróság tegnap délben hirdette 

ki itéletét, amely szerint Blasi Józsefet ha- 

lált okozó sulyos testi sértés miatt négy évi 

fegyházbüntetést kapott. Az itélet ellen az 

ügyész sulyosbitásért, a védő enyhitésért 

jelentett be felebbezést. 

Olcsó tüzifát 
mindennemüt, - vagontételben 
és kicsinyben most vásárolhat 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 
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Revolvevező ujságivó voli 
Oyvtano de Becgevac, ahit családja kitagadott 

1934, AUGUS 

mert docbézoló szoknyakezgető korhely voli 
Ki ne emlékeznék Rostand nagyszerü 

Cyranojára, a halhatatlan szerelmi drá- 

ma hősére, aki már-már Shakespeare 

Romeójának babérjait is megtépdeste, 

ahogy fenkölt áalakja megrezdült a ri- 

valda fényében. Mennyi taps és mennyi 
könny járt ki e nemeslelkü és szeren- 
csétlen nagyorru ifjunak, amidőn az éj 
sötétjébe burkolozva a fa mögül elsza- 
valta Roxanenak a nagy vallomást. A 

nagy vallomást, amely az ő költői lelké- 
ből fakadt, de amelyet Cyrano, vetély- 

társa álcájában mondott el, nehogy a 

bájos leány megsejtse, megtudja az ő 

nagy érzelmeit. Ilyen ember a rostandi 

nemes de Bergerac, inkább eltemeti szi- 
ve összes vágyait, semhogy megkisérel- 
né a szerencséjét, ha már Roxane szi- 
ve másért dobog. Hát nem muszáj sir- 
ni, hát nem muszáj zokogni ennyi önfel- 

áldozás, ennyi tiszta idealizmus láttára? 

Nincs szebb, mint az idealizáló történel- 

mi látás. Sajnos, vannak azonban levél- 
tárak és a levéltárakban okiratok és az 
okiratok gyakran egészen másról tájé- 
koztatnak, mint a drámairók költői kép- 

zelete. 

Igy megtalálták valahol Párisban 
idősebb de Bergerac ur végrendeletét, 
amelyből kiderül, hogy Cyrano ifiur so- 
hasem lehetett gascognei, mert felme- 
mői benszülött párisiak voltak. Kihámoz- 
hatunk azonban a végrendeletből még 
egyebet is, mást is, amiből kiderül, hogy 

ifjabb Bergerac a legkevésbbé sem volt 
oly nagy mértékben platonikus, ahogyan 

azt a drámából következtetnünk kellene. 
Cyrano jó atyja ugyanis a végrendelet- 

ben első helyen közli, hogy háza szőnye- 
geit, ezüstnemüit, sőt még a falakról a 

képeket és a vendégágyakból a lepedő- 

ket is elrabolták, tehát azokat senki ne 

keresse. De viszont hüséges szolgáit se 
gyanusitsa senki, mert ő nagyon jól tud- 
ja, hogy ki a tolvaj, csak bizonyos érzel- 
mi és személyi okokból nem akarja az 
iletőt megnevezni. A végrendelet a 
XVII. század közepéről datálódik, igy 

nincs különösebb aktualitása. 

Bizonyos történészek azonban épp az 
ilyen témákat kedvelik és azonnal neki- 

láttak és feldolgozták az egész auten- 
tikus anyagot, ami a Bergerac-családra 

vonakozik. Megállapitották, hogy az 
öreg Bergeracnak tiz gyermeke volt és 

éppen a mi kitünő Cyranónk ludas ab- 
ban, hogy a nevezett berendezési tár- 
gyaknak, mind lába kelt. Kideritették 
azt is, hogy Rostand védence afajta er- 
kölcsi Missgeburt volt, akikre a szülők 
azt szokták mondani, - ó bár ne láttad 
volna meg a napvilágot. Igaz, hogy 
Cyrano a nagy Gassendinél tanult és 
nagyon tehetséges is volt, de viszont 
már korán belekerült Carbon és Castel- 
jaloux kapitány társaságába, akik az- 

után tényleg valódi gascogneiek voltak 

és bámulatosan rövid idő alatt maguk- 
hoz hasonló, dorbézoló, verekedő, korcs- 
mázó munkakerülőt faragtak belőle. 
Bátorságát nem illeti gáncs. Megtörtént, 
párbajra és éjfélig verekedett. Beállt 
párbajra és éjfélig verekededtek. Beállt 
a hadseregbe is, majd azt is megunta és 

elhatározta, hogy iró lesz. Irt is egy re- 
gényt: Utazás a nap és a hold országába, 

de az irodalom nem hozott semmit a 

onyhára, mindaddig mig rá nem jött, 
10gy nincsen szebb program, mint puri- 

fikálni a közéletet. 

Mindenekelőtt tehát nekiruccant a 
nem tulságosan kedvelt Mazarinnek és 

Attila Isten ostora cim alatt álnéven ha- 
talmas pamflettet irányzott ellene. 
Hogy a cikkeknek megvolt a normális 

eredményük, mi sem bizonyitja jobban, 

mint az, hogy rövidesen már ujabb cik- 

kek jelentek meg a miniszterről, ez alka- 

lommal azonban már az volt Cyrano kol- 

lega ur véleménye, hogy egy tenger is 
kevés volna ahhoz, hogy elhordja Maza- 

rin dicsőségét. Bergerac ily módon csak- 
hamar hiressé lett és egyébb „erkölcstá- 

mogató folyóiratoknak" is lett a szer- 

kesztője mindaddig, mig Arpagon her- 

ceget is leszedte a lábáról, aki azután 
mecenása lett, hogy nemcsak zsaroló, 

hanem komolyabb irányu müveit is kiad- 

hassa. Végül is az a bizonyos lezuhant 

hasáb fa végzett a mesterzsarolóval és 

vezérverekedővel, aki immár közel há- 

romszáz éve elköltözött az árnyékvilág- 

ból. 

Vajjon mit szólna Cyrano de Bergerac, 

ha egy napra feltámadhatna a sirból és 
megnézhetné a róla irt darabot? Meg- 

halna a nevetéstől másodszor is, ha hal- 

laná és látná, hogy micsoda eszményi 
csillagképpé nemesültek az ő korhely, 

szoknyakergető, tolvaj életének örök 
zürzavarai egy költő regényes képzeleté- 

ben. De lehetséges az is, hogy talán ő is 
ejtene egy könnyet és azt mondaná, 
hogy jobb lett volna a tiszta élet és jobb 

lett volna egy Roxane. Mert a költészet 
szava, ha igaz és mély, akkor igazabb 
még a történelemnél is, hiszen szuggesz- 
tivebb, erősebb mint a tények. Az igazi 
költészetet nem lehet leleplezni, mert an- 

nak csak egy igazsága van, a benső hit- 

teli szárnyalása. Es éppen azért lehetett 
a valóságos Cyrano akár gyilkos is, 
Rostand zsenijének az nem árthat, mert 

a másik csak csont és hamu, de a dráma 

Cyrano de Bergeracja a költészet és 
idealizmus halhatatlan, örök valósága. 

(Flaneur.) 
............................................: 

Elutasitották az épitőmesterek keresetét! 
mellyel szerzett 

A helybeli itélőtábla, mint közigazga- 
tási biróság tegnap hirdette ki itéletét 
Martin András, Bagyánszky János, Götz 

Károly, Niederkorn Mátyás és Tillich 

Rezső helybeli épitőmesterek ügyében, 

akik - mint ismeretes - próbaper for- 

májában támadták meg azt a miniszteri 
határozatot, amely kimondta, hogy az 

épitőmesterek csak más épitészek készi- 
tett tervei alapján vállalhatnak épitke- 

zési munkálatokat. A tegnapi tárgyalá- 
son Veterány Viktor dr. ügyvéd az 
épitőmesterek képviseletében kifejtette, 
hogy az épitőmesterek évtizedeken ke- 
resztül készitettek terveket és azok 
eessesEE"2 

Meggyükoltak ogy gyermo 

Popescu Vasile a doljmegyei Bra- 

lasite községből vonattal Craiovára uta- 

zott, ahol a törvényszékhez tanuként 
volt beidézve. Távollétében éjszaka is- 
meretlen tettesek behatoltak házába és 
ott a szekrényeket kezdték feszegetni. A 
betörők munkájára a gazda felesége fel- 
riadt álmából és kétségbeesetten kezdett 
segitségért kiáltozni. A rablók rárohan- 
tak a szerencsétlen asszonyra és több 
késszurással leteritették. Anyjának ki- 
áltozásaira a házaspár nyolc éves kis- 
lánya is fölébredt, akinek a rablók 
egyike átvágta a torkát ugy, hogy a 
gyermek azonnal meghalt. Az eszmélet- 
egesesessesseeeseszesoosege eesseseeeesessseeee 

jogaikat védték 
alapján épitkeztek, tehát a miniszteri 
határozat a szerzett jogokat érinti. 

Azután benyujtott számos községi bizo- 
nyitványt, amelyekből szintén kitünt, 

hogy joguk volt tervezni és a tervek 
bemutatása és jóváhagyása után az 

épitkezést kivitelezni. Ezzel szemben az 
államügyvéd a kereset elutasitását kér- 

te. A tábla hosszas tanácskozás után 

elutasitotta az épitőmesterek keresetét, 

azzal az indokolással, hogy az akadémia 
és az illetékes minisztériumhoz kell for- 

dulniok szerzett joguk elismerése érde- 
kében. 

veeeeosggogegeegegeegeogesodos 

kel, megt 
hogy egy lakási kiloszihassanak 

llók az anyiát, 

len állapotban levő asszonyra reggel a 
szomszédok találtak rá. Elesztgetéseikre 
pár pillanatra magához tért és elmon- 
dotta a rémes éjszaka történetét. Az 

asszonyt beszállitották a craiovai kór- 

házba, ahová a törvényszékről odahivták 

a férjét is. Az asszony még egyszer fel- 
nyitotta a szemét, ránézett férjére, de 
már nem tudott szólni. A következő pil- 
lanatban halott volt. Amikor Popescu 

Vasileval közölték, hogy odahaza a gyer- 
meke is halott, ájultan rogyott össze. A 

rablógyilkosok, akiknek kézrekeritésére 
a nyomozás megindult, kifosztották a 

lakást. 
ee 

Jtárom kis cselédleány egymás 
khezét flogva beleugvott a Dunába 
Tegnap délben Budapesten a Margit- 

hidon hirtelen megakadt a forgalom. A 

villamosok, autók és a járókelők százai 
állottak meg. Az emberek lenéztek a 
Duna habjaiba, ahol három cselédleány 
vergődött. Szalai Mariska tizennyolc 
esztendős, S ós Margit huszonegy esz- 
tendős és Gyuri Juha tizenhat éves 
cselédleányok ugrottak bele a Dunába. 

A három kis cseléd, aki egy faluból 

valók volt és nagyon szerette egy- 
mást, hónapok óta állástalanul bolyon- 

gott és nagy nyomorban volt. Miután 
semmi kilátásuk nem volt arra, hogy el 
tudjanak szegődni, elhatározták, hogy 
egvütt mennek a halálba. Az éjjelt a vá 
rosliget egyik padján töltötték, tegnap 

délelőtt egymásután több templomba is 

tésbe. Igen üdvös volna, 

Augusztus 28- 
szeptember 5 

lei 1210- 

Elsőrendü lakás, kitünő ell 
zene- és gyógydijak, borraval. 

vonattól való beszállitás, a 

dából a vasuthoz való kiszá 
kirándulások, szórakozások 

stb. 

Csak Európa:szelvényiüzetekke 

Idejekorán való jelentkezések 
Déli Hirlap kiadóhivai 
ban, valamint az összes Eur 

menetjegyirodákban. 

Timisoarán: a Központi B 
Európa menetjegyiroda, S 
Alba lulia 9. Telefon 15-1 
15-33. „Birdev', Hotel Tei 
minus, ahol felvilágositásoi 

dijtalanul ka 
atók. 

e 

betértek é és s imádkoztak, pont éize t 

kor pedig a Margit-hidra mentek 
egymás kezét fogva beugrottak 

hakon azonnal mentésükre indult, 
ban csak Sós Margitot tudták 

teni. A másik két leány belefi 
vizbe. 
pesesmeseesseseDEDEDeseEe 

Goga Dudapeste 
nyitatkozott a comán 

tragédiájárát 
Goga Oktávián tegnap délután 

pestre érkezett, ahonnan Szegedre akar 

dulni, hogy megnézze az Ember trag 

nak szabadtéri előadását. Budapestei 

ban távirat várta, amely Sinaiába hi 

zal, hogy azonnal utazzék oda. Gog: 

budapesti tartózkodása alatt talá. 

több magyar iróval és ujságiróval, 

előtt sajnálkozását fejezte ki azon, 

nem nézhette meg Madách remekmüv 

szegedi előadását. Eilmondotta, hogy 

ber tragédiájának általa készitett 

forditása a jövő hónapban meg. 

könyvalakban, az ősz folyamán pedig 

lenül szinre kerül a bucurestii romá 

zeti Szinházban. í 
.......... 

Eletveszélye 
a közlekedés a buziá 

Temes-hidom 

Városunk és Buziás között a fo 
télen-nyáron - de különösen ez 

időszakban - igen élénk. Naponta 
száz autó és kocsi teszi meg az u 
buziási országuton a Temes-folyón 
resztül vezető hid rozoga állapotba 
már esztendők óta. A jármüvek 
pésben közlekednek rajta és 
autóutas a hid előtt leszáll az aut 
gyalog teszi meg az utat a mind 
natban bedőléssel fenyegető hi 
vármegye ebben az évben a hida 
szágutak rendbehozására valóba 
programot dolgozott ki és err 

negyven millió leit vett föl a k 
ha 

buziási uti hidat is megcsinált 
előtt még valamely autó utas 

a leszakadó hidról a Temesbe : 



ak a mult héten örömmel adtunk 
óla, hogy Mereuta vasuti vezér- 
ató igéretet tett arra, hogy a va- 

okat nem bocsátják el. Most azután 
ött a katasztrófális jellegü értesi- 
hogy mégis elbocsátják őket. A 
eli vasutasok többen már tegnap 

kapták a két hetes felmondást, 
y közli velük, hogy szeptember else- 

megszünnek a vasut kötelékébe 
zni. Erdekes a felmondás mellett 

9e .................. 

és rácgal 

ővárosban tegnap a nemzeti pa- 

párt számos vezetője gyülekezett 
, hogy résztvegyen a Maniu 
a tiszteletére rendezett banketten. 
rszág valamennyi megyéjéből eljöt- 
uz ottani nemzeti parasztpárti szer- 
ek küldöttségei, akik Maniunak üd- 

5 feliratokat és koszorukat hoztak. 
Maniut tegnap egész napon ke- 
esztül számos küldöttség ke- 

reste föl. 

gearuvVirgil volt pénzügymi- 
r, aki vidéken tartózkodott, tegnap 

a fővárosba érkezett, hogy a ban- 

résztvegyen. Napközben többször 
gyalt Maniuval. Madgearu magá- 
hozta Mihalachenak, a nem- 

parasztpárt elnökének Maniuhoz 

ett levelét. A levélben Mihalache el- 
t kéri Maniunak, hogy a banket- 
mnem vehet részt, mert elnöki tiszt- 

empel Jánosné született Sztá- 
s Annát beidézték az anyakönyvi 

talhoz. Negyed órán keresztül be- 
vele a hivatal vezetője. Mikor a 

asszony kijött a folyosóra, az arca 

ös volt, akár a főtt rák. Ökleit a két 
ntékához szoritotta és idegesen re- 

maga elé: 

aj, Istenem, rámszakad a világ! 

pelnének van is elég oka kétség- 
mert közokirathamisitás miatt 

felelősségre. 
Zz történt ugyanis, hogy a napokban 
jelent az anyakönyvi hivatalban a 

e, Sztárics Mária. A vőlegényével 

ezett és bejelentették, hogy házassá- 
1 akarnak kötni. Mindjárt be is ter- 

ették irataikat. Az anyakönyvi hi- 
an megnézték az iratokat és össze- 

itották azokat az anyakönyvek- 
ikor Sztárics Mária születési bi- 

özeleg az idő, am 

a kisebbségi vasutasoknak 
szeptember hónap elsejére 

az, hogy szeptember 17-re van kitüzve 

ügyükben a másodfoku fegyelmi biró- 

sági tárgyalás. A Magyar Párt bánsági 

tagozata, amely a felmondásokról azon- 
nal értesitette a párt országos központ- 

ját, megbizta Oberst Zoltán dr. ügy- 

védet, hogy a magyar anyanyelvü vasu- 

tasok ügyében felterjesztést intézzen a 
vasuti igazgatósághoz és kérje a felmon- 
dás felfüggesztését legalább is addig, 

mig a fegyelmi biróság véglegesen dönt. 

Hátoemezet 

5. OLDAL 

zon 

Strandoláshoz 

EUKUTOL-olai 
AL Romániai vezérképviselet: 

Napkurához kizárólag 

EUKUTOL kremet és olajat 
használjon. Bronzbarna egészséges szint nyer, bőre nem 
ég le tájdalmasan, mert az EUKUTOL készitmények- 
ben levő bőrtápláló anyagok megvédik és ellenállóvá teszik. 

UTOL-a van Unnek is szüksége 

EUKUTOL-krém 

rezhető minden jobb szaküzletben. 
Eezerezo DROGUERIA 

nagy doboz Lei 40 
kis doboz Lei 20- 

nagy üveg Lei 120- 
kis üveg Lei 60- 

M. RoÓZSsA S. A, Clui. 

embec ünnenetlte Maniut 

Imazások azok f 
vissza, akik azokat 

sége Eforiára szólitja, ahol elő kell ké- 
sziteni a párt mai elnöki tanácsülését. A 
levélben biztositja Maniut szeretetéről és 

változatlan ragaszkodásról, tiltakozását 

és felháborodását fejezi ki azon, hogy 

még mindig akadnak sötétlel- 

kületü egyének, akik Maniut, a 

puritánság és tisztesség, a poli- 

tikai korrektség mintaképét rá- 

galmakkal és gyanusitásokkal 

merik illetni. 

Közel már az idő - mondja Mihalache 

levele - amikor a hazugságok és rágal- 

mak azoknak a fejére szállnak vissza, 

akik azokat terjesztik. 

Egyes fővárosi lapok tegnap délután 

arról irtak, hogy Maniu nem utazik el 

Eforiára és nem megy oda VaidaSán- 

dor sem. Ebben az esetben nem állapitja 

meg az elnöki tanács a nemzeti paraszt- 

...............:::::::::: 

nyasszony, aki nem tudta,! 
ővére az ő keceszítevelével ment fécíihez és a tévedés csak évek után 
derült ki - KMözokíicathamisitás miatt megindutlt ellene az eljárás 

könyvekbe, legnagyobb meglepetésére 

kijelentették: 
- Hiszen kegyed már férjes! 

Sztárics Mária csudálkozva kérdezte: 
- Már hogyan volnék férjes, amikor 

még sohasem kötöttem házasságot. 
A vőlegény is nagyot nézett és meg- 

jegyezte, hogy tévedés lesz a dologban. 
- Dehogy is tévedünk. Itt van. Sztá- 

rics Mária 1932 április 10-én házasságot 

kötött Hempel Jánossal. 
- Hempel János a sógorom, - mon- 

dotta Sztárics Mária - és a nővéremet, 

Sztárics Annát vette feleségül, nem en- 

gem. 
Diktum-faktum: Sztárics Máriát és a 

vőlegényét egyelőre nem irták be a há- 
zasulandók közé, amig a dolog ki nem 
derül és nem rendeződik. 

Megindult a vizsgálat és ennek során 

beidézték Hempel Jánosnét. Nem kellett 
sokáig faggatni. Elmondotta, hogy an- 

kor a hazusságok 
jére szállnak 
st terjesztik 
párt uj programját, hanem csak annak 

irányvonalait. 

A végleges uj programot majd 

a kongresszuson választandó uj 
elnöki tanács fogja letárgyalni, 

amelyet kiegészitenek a volt 
Lupu-párt vezető tagjaival is. 

Szeptember elsején tartják meg kon- 

gresszusukat a párt regáti szervezetei, 

az országos kongresszust pedig szeptem- 

ber közepére tüzik ki. 

A tegnap esti bankett impozáns kere- 

tek között folyt le. A résztvevők száma 

felülmulta a háromezret. 

Nemcsak a nemzeti paraszt- 

párt volt a banketten képvi- 

selve, hanem a többi ellenzéki 

pártok képviselői is. 

Maniu Gyulát számos felköszöntőben 
ünnepelték. Az egész bankett nagy tün- 

tetés volt Maniu mellett. 

igy asszony 

nak idején, amikor Hempel Jánossal je- 

lentkezni ment az anyakönyvi hivatalba, 

a nővére születési bizonyitványát vitte 
magával. Az övé ugyanis elveszett és el- 
felejtett ujat váltani, az utolsó pillanat- 

ban pedig nem akarta a jelentkezést el- 

halasztani, amig megszerzi magának a 

születési bizonyitványt. Odahaza csak 

Babucinak hivták, igy szólitotta Hempel 

János is, aki nem is tudta, hogy mi a 

tulajdonképpeni neve a menyasszonyá- 

nak. Igy történt, hogy a házasságot 
megkötötték anélkül, hogy a suskus ki- 
derült volna. Nem is lett volna semmi 
baj, ha most a nővére nem akarna férj- 
hezmenni. Igy azonban kipattant a do- 
log. 

Mi lesz most? Hempelné Sztárics 
Anna ellen közokirathamisitás miatt in- 
dul meg az eljárás. Ezért törvény elé 
kerül. Bizonyára figyelembe veszik az 

ár: 

enyhitő körülményeket és minimális 

a Bécs-budapesti sport- jelentkezé: i
 

vonaton a kellektiv ut- 

büntetésre itélik, de a törvény betüje 
parancsolja az elitéltetését. Aztán szük- 

ségessé válik házasságának felbontása, 
illetve megsemmisitése. Utána aztán uj- 

ból házasságra lép Hempel Jánossal- 

feltéve, hogy az nem gondolja meg ma- 

gát, ami azonban nem valószinü, mert 

nagyon szereti a feleségét és gyermekük 
is van, - de ezt a házasságát már saját 

születési bizonyitványa alapján kötheti 
meg Sztárics Anna. Csak mindennek 
megtörténte után léphet házasságra 

Sztárics Mária is a maga vőlegényével. 

Annyi bizonyos, hogy a két nővér az eset 
kipattanása óta nem beszél egymással, 

(Andorás.) 
...... 

Levegőbe repült 
a legnagyobb francia municiós raktár 

Casa-Blancából érkezett jelentés szerint 

Larrate mellett a francia hadsereg egyik 

legnagyobb municiós raktára a levegőbe re- 

pült. A robbanások egymást követték és 

egész éjjel tartottak. Oránkint körülbelül 

harminc robbanást számoltak meg. A sze- 

rencsétlenségnek számos emberáldozata is 

van, azonban ezeknek a pontos számát ed- 

dig még nem sikerült megállapitani. A nagy 
katasztrófa részletei még hiányzanak, mi- 
után az összes telefon és táviró vezetékek 
elpusztultak és a város a külvilággal csakis 
a rádió utján áll összeköttetésben. 

......... 

A telekecsere 
sok volt a belügyminiszter- 

nek is 

A városi tanács - mint azt megirtuk 
- egy csomó háztelekcserét határozott 
el. Olyan telkekről volt szó, amelyek a 
város külső területein fekszenek és ame- 
lyeket az érdekeltek a város legjobb fek- 

vésü uj utcáiban levő telkekért akartak 
elcserélni. Ezeknek a telkeknek az érték- 

beli különbsége igen nagy és igy érthető, 
hogy a telekcsere általános megdöbbe- 
nést váltott ki. Az erre vonatkozó városi 
határozatokat meg is felebbezték. A bel- 
ügyminiszterium részéről érkezett érte- 

sités szerint a belügyminiszter csak két 
teleknek a cseréjét engedélyezte, a töb- 
bit azonban elutasitotta. A miniszter 

döntését a város lakosságának legszéle- 
sebb rétegei nagy megelégedéssel fogad- 
ják. 

A BÉCSI OLASZ KÖVETSÉG NAGY JE- 

LENTŐSEÉGE. A párisi Echo de Paris ró- 

mai tudósitója szerint a bécsi olasz követsé- 

get vagy Suvich olasz külügyi államtit- 

kár foglalja el, vagy ha ő inkábbk megmaa- 
... 

radna mostani poziciójában, ugy Grandi 

jelenlegi londoni olasz nagykövet Kerülne 
Bécsbe különlekes megbizatással. 

határidej 



Frissen meszelt egy ablakos - fél- 
szemü - házikó. Fratelia (Ujkisoda), 

Duca-utcta 1. szám. Kolozsváry 

Vilma hetven esztendős postamesternő 

lakik benne. Egy szoba, konyha. Havibér 

350 lei. Görnyedt, fehérhaju, sántitó 

öreg hölgy fogad. Éppen ebédnél ül. Az 

utolsó fogásnál tart. Dinnye, amiből - 

hála a jó termésnek - négyet-ötöt ad- 

nak egy leiért. Sietve rakja a nagy tál- 

cára ebédjének maradványait, kiviszi a 
konyhába, majd visszatérve elhelyezke- 

dik a régimódi ovális polituros asztalka 

másik oldalán és beszélgetésbe kezdünk. 

Amig künn járkált, volt időm alaposan 

szétnézni a kis szobában. Minden sarok- 

ban rend, tisztaság. A sötét barna buto- 

rok, az aranyrámás tükör, a fényképek 

és levelezőlapok halmaza nyugalmas, 

boldog időknek, néma tanui, amikor har- 

minc éven át minden elsején megérkezett 

a gondtalan megélhetést biztositó fix. 

Harminc esztendőn keresztül minden hó- 

nap elsején. 

Igaz, - amint meséli az öreg posta- 

mesternő - hogy látott sok vihart is 

hosszu szolgálati ideje alatt. Azt 
mondja, hogy 

a háboru alatt és az utána kö- 
vetkező időkben ugy végezte 

mindig munkáját, hogy fél láb- 

bal a börtönben volt, 

mert háromféle nemzetiségü katona is 

osztogatta a parancsot és ellenőrizte 

minden mozdulatát. Volt idő, amikor 

négy nap és négy éjjel egyfolytában 
szolgálatban kellett lennie. Téli időben, 

hidegben, fagyban. Meg is viselte alapo- 

san nemcsak az idegeit, de egész fiziku- 
mát is, mert olyan sulyos reumát szer- 

zett, hogy alig tud járni. 

- Most aztán ide jutottam öregsé- 
gemre - panaszolja a kiszolgált posta- 

mesternő - pedig bizony régen máskép 

volt. Fájós térdeihez szoritott kézzel fel- 
áll és a tükör alatt levő kis asztalkáig 
döcög, ahonnan egy kártyákkal megra- 
kott üvegtállal tér vissza. Családi fény- 
képek. 

Strucctollas kalapu félszázad 

előtti elegánciával öltözött höl- 
gyeket ábrázol. 

Fiatal, gondtalan mosolyu szép leány. 
önkéntelenül is a mellettem álló, gondok- 
től és kortól megviselt nőre tekintek. A 

fénykép és a mostani valóság - meg- 
döbbentő. Észreveszi az öreg néni, hogy 
mi fordult meg a fejemben. Maga is mo- 
solyogva bólint: - Ugye nehezen lehet 
elhmmni? Pedig ez én vagyok. Édesapám 
Oravitán volt bányakapitány. Már huzza 
is ki - biztos kézmozdulattal - a töm- 
kelegből azt a levelezőlapot, amely az 
oravitai bányakapitányság épületét áb- 
rázolja. Ott laktak valamikor. Kirándu- 
lási kép. Öregek, fiatalok, gyermekek. 
Első tekintetre látni lehet, hogy jól szi- 
tuált társaság ez itt együtt... Hát bi- 
zony régen volt - mondja az elárvult 
postamesternő - majd elhomályosodott 
szemekkel visszacseppen a valóságba. 
- Soha nem gondoltam volna, hogy 

reknek nincs nyugdijunk. A 
Hizetésből pedig nem lehetett 

félretenni, csak tisztességesen 
' élni 

Most a régi holmijaimat adogatom el, 

abból tengetem életemet. De mi lesz, ha 

ez is elfogy és kétségbeesett kérdéssel 
kapaszkodik tekintete az enyémbe. Ke- 

zeit előrenyujtja és ugy számlálja el a 
csuztól félig görbült ujjain, hogy a ku- 

tyáktól kezdve mindenről és mindenki- 

ről gondoskodnak, csak a kiöregedett, 

tehetetlen postamesterek érdekében nem 

történik semmi intézkedés. 

Most is elbocsájtották - ké- 

rem - egy kolleganőmet. Vak 

apját és szivbajos anyját tar- 

totta el. Mondia meg mi lesz 

belőlük? 

eseseseesseesesesesesee .... 

Hat lei az egy nani kosztom, de már most reliegek 
a főltől, amikor füteni is kellene, panaszolja a helven 

esztendős volt postamesternő 
- Még igy egyedül csak elkinlódom 

valahogy. Olcsó az élet, az a szerencse. 

A mai ebédem is négy leibe van, kenyér- 

rel együtt hat. Zöldbab és dinnye. De az 

a baj, hogy mindennap kell a hat lei. 

meg egy kis tej is reggelire meg vacso- 

rára. Még a nyarat kihuzom valahogy, 

de már télre gondolni sem szeretek. Ki- 

hez is lehet folyamodni, hogy egy kis fát 

kapjak? - kérdi aggódva a harminc évi 

nehéz szolgálat és a hetven év sulyától 
meggörnyedt postamesternő, aki már 

előre retteg a tél gondjaitól, amikor reu- 

májától legyürve mozdulni sem tud az 
ágyból... (G. 0.) 

e 

A magyac kormány téthüvatalosa: 

Magyarorszáson megvan a készség 
a baráti viszony megteremtésére 

A félhivatalos Budapesti Hirlap fog- 

lalkozik V a i d a Sándor nyilatkozatával, 

amelyet lapunk más helyén közlünk és 

bizonyos reflexiókat füz hozzá. Vaida 

ugy látszik - irja a lap - őszintén 

óhajtja, hogy a két ország között barát- 

ság jöjjön létre. Mi is óhajtjuk a két or- 

szág között a barátságot és a jó szom- 

szédi viszonyt, mert attól függ mindkét 

állam jövőbeli nyugodt fejlődése. Hogy 

azonban ez bekövetkezzék, bizonyos te- 

kintetben más atmoszférára van szük- 

ség. Vitába száll Vaida egyes kijelenté- 

seivel, majd igy folytatja: Teljes tuda- 

tában vagyunk annak és osztjuk azt az 

álláspontot, hogy a kisebbségeknek sa- 

ját érdekükben is meg kell tanulniok az 

államnyelvet. Azonban nehéz igazolást 
találni arra, hogy a román nyelvnek nem 

teljesen klasszikus tudása, vagy csekély 

nyelvtani hiba miatt exisztenciákat te- 

gyenek tönkre. Vaida Sándor jól emlé- 
kezhetik arra, hogy 1910-ben Erdélyben 

a román tani k közül 150 alig néhány 
szót tudott magyarul, 171 pedig egyál- 

talán nem birta a magyar nyelvet. Pedig 

a magyar uralom akkor régibb volt, mint 

a mai román uralom Erdélyben. A Bu- 

dapesti Hirlap cikkének végén hangsu- 
lyozza ujból a magyarság készségét a 

baráti viszony megteremtésére. Ennek 

azonban nemcsak szavakban, hanem tet- 

tekben kell megnyilatkozni. 

Péter Jánost ünnepelte 
tegnap a magyar ifjuság 

A bánsági Magyar Párt fjusági szak- 
osztálya tegnap este rendes taggyülést 

tartott, amelynek keretében a magyar 

ifjak nagy szeretettel és lelkesedéssel 

ünnepelték Péter Jánost, az ifjusági 
szakosztály elnökét, abból az alkalom- 

ból, hogy ezen a héten lesz az esküvője. 

Az ifjuság nevében F odor József sze- 
mináriumi prefektus üdvözölte az elnö- 

köt és beszédében rámutatott arra, 

hogy csak a tiszta keresztény családi 

élet lehet alapja a házasságnak, amely 

a faj és a nemzet szempontjából fontos 
szerepet játszik az emberi életben. Le- 

gyen a te családod keresztény magyar 

mintacsalád - mondotta a szónok, - 

P!!Eez-eEsELeE RR-. eeesssesesee 

és sarjadjanak belőle olyan utódok, akik 

a te magyar munkádat folytassák to- 

vább. A következő szónok Páll György 

dr. volt, aki a bánsági pártvezetőség ne- 

vében üdvözölte Péter Jánost, mint a 

pártvezetőség tagját és az ifjuság szak- 
osztály elnökét. Példaképpen állitotta őt 
oda a magyar ifjuság elé, mint aki nem 

esett kétségbe, amikor munkanélküli 

volt, hanem lement a fővárosba és ki- 

tartásával annyira le tudta küzdeni 
munkanélküliségét, hogy családot képes 
alapitani. Péter János meghatottan 
mondott köszönetet azért a szeretetért 

és ragaszkodásért, amellyel a magyar 

ifjak körülveszik. 

Repülők borzalmas 
szerenecsétlensége a főváros 

közelében 
Fővárosi jelentés szerint kedden dél- 

után a piperai repülőtér közelében bor- 
zalmas repülőszerencsétlenség történt. 
Oprisan főhadnagy, aki a román légi 

flotta egyik legképzettebb pilótája volt, 
a délutáni órákban fölszállott az egyik 
gépen, amely a brasovi I. A. R. gyár ké- 
szitménye volt. Oprisan főhadnagy a fő. 
város fölött több kört irt le, majd akro- 

bata mutatványokat végzett Közben 

a gép fölött az uralmat és azzal együtt 
a főváros külső területén egy mezőre 
zuhant. A repülőgép szilánkokká törött 

és a romok alól borzalmasan véres álla- 
potban, összetört tagokkal huzták ki az 
odasiető emberek Oprisan főhadnagyot. 
A szerencsétlen pilóta akkor még élt, 
mielőtt azonban kórházba szállithatták 

volna, kilehelte lelkét. Szerencsétlen vége 

tett. 

arendszert és a nyugdijkönyve: 

igazgató nemcsak a nyugdijkönyv 

széles körökben nagy megdöbbenést kel- 

CAPITOL 
nyári mozi 

Augusztus 14-től kezd 

A benyomástkeltő és megh 
németül beszélő dráma: 

Anna 

Erzsébet 
A főszerepekben: 

DorotheaWiec 
Hertha Thiele 

FRABK WYSB Rendezte: 

Kiegészitésül: 

Journal és Mickey Moiese 

Az előadások kezdete a Capitol 
nyári moziban: 8 és 10 órako 

Anácajetötltek 
ftogadatlma és teültöztetést 
Ma, Nagyboldogasszony napján a 

gyedik kerületi zárdatemplomba 

Notre Dame iskolanővérek rendj 
nepélyes egyházi szertartás kereté 
következő apácajelölteket öltöztetik! 

Zagyva Aranka, Schmidtberger Jó 

Bartelme Katalin, Fritz Borbála, Ku 

Éva, Kessel Katalin, Haubelt Anna, 7 

pancsics Ida, Tóth Piroska és D 
Erzsébet. Vasárnap, augusztus 

ugyancsak a negyedik kerületi 

templomban ünnepélyes fogadi 
tesznek a következő apácajel 

Stöckl Mária, Roszmayer Konsta 

Both Margit, Skrabatovics Erzséb 
Rádermacher Blanka, Kaohn Leon 

Fritz Gonzága, Kolman Adalberta, 

belt Gizela, Karl Hermangsild, 

Eszter, Paul Mária, Smily Teréz, H 

vát Mária, Schlee Mária, Faludi Má 
Erli Hona, Madara Leonára és E 

wein Mária. 

számfejtésének legujabb rendje 
Az elmult héten Vasiliu Pel 

pénzügyigazgató - mint megi 
ugy hacározott, hogy a pénzügyig 

tóság nyugdijosztálya egész hónapo 
resztül végezze a nyugdijkönyvec 
számfejtését. Ez a rendelkezés azonb 
hátráltatta a nyugdijosztályt a hival 
los ügyek elintézésében és ezért a pél 

ügyigazgató, a nyugdijosztály : 
nek előterjesztésére megváltoztatt 

számfejtését csak a kora délelőtti ő 

engedélyezte. A nyugdijkönyveket 
tul minden munkanapon délelőtt 

és tiz óra között Hkvidálják. 
számfejtett könyvekre a nyugdijat 

a kiutalásra meghatározott napok 
zetik ki, abban a sorrendben, a 
azt havonta megállapitják. A péi 

számfejtését akarja a nyugdija 
megkönnyiteni, hanem a kifizeté 

ezért a nyugdijak kifizetésénél 

zető pénztárat fog felállitanii 



egeslegővegebb 
Aga százötvenhat éves volt. A 

zhuszonnyolc éves. Egy medjidiei 

ázharminc éves korában halt meg 

ten. És igy tovább. Az ujságok 

licitálnak az öreg-öreg emberek 

ében. Mindennapra felfedeznek 

mbert, akinek évei száma megha- 

zázat. Irnak nemcsak olyanokról, 

, vagy akik a közelmultban hal- 

em visszamennek két-háromszáz 

kére, amikor arról van szó, hogy 

k egymáson, hogy lefőzzék egy- 

n, melyik fedez föl olyan embert, 

herteken és felsoroltakon kivül 

ob élt. 
, hallgasson ide a világ. Irunk 

legeslegöregebb vén emberről. Kü- 

esége lapunknak a többi ujság le- 

an az, hogy ez a tisztes Mathuzsá- 

unkban született és halt meg. 

n Péter volt a neve ennek az öreg 

és nemcsak ránk maradt legen- 

lnek róla, hanem hiteles irások is. 

vanöt esztendős volt. 1539-ben 

és 1724-ben halt meg. Aki csak ki- 

zámolni, könnyen rájöhet, hogy 

záznyolcvanöt éven keresztül boly- 

a bolygón Czártán Péter. Mert 

bolygott. Mindvégig egészséges és 

g vándormadár természetü volt 

Azonban a Bánság mesgyéin nem 

Különösen nem azóta, hogy elmult 

éves. Minden évben hazatért két- 
ónapra ebbe a városba. Azt mon- 

m tudja, hogy mikor szólitja el az 

hoz és akkor idehaza akar lenni, 
alább is közel szülővárosához. 

olcvanötödik évében tavasszal el- 

tt megint, de már Rékásról visz- 

Mondta, érzi a végét közeledni. Ez 

ban csak őszkor köszöntött be. 

jában arról beszélt, örül, hogy 

uj bort. A bort nagyon szerette. 

Isó évében is járt naponta korcs- 

gy pintnél többet nem ivott, de any- 

zélt tőle, mintha fél akót vett volna 

ikások jegyezték föl a száznyolc- 

es Czártán Péter életét, kár, hogy 

seit nem örökitették meg. 

Kolum Bácsi. 

DELI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

a mai ünnepnapra való tekintettel 

n korán reggel a rendes időben je- 

A holnap reggel elmaradó lap 

olvasóinkat ma azzal kárpótoljuk, 

gy oldallal nagyobb terjedelmü la- 

nk a kezükbe. 

egállapitották a király párisi tar- 

ának programját. Barthou 

külügyminiszter romániai láto- 

*" alkalmával tolmácsolta a király- 

úy1e rancia kormány hivatalos meghi- 

Az uralkodó látogatására vonat- 

41 rogramot már megállapitották és 

nubDinu párisi román követ 

olt a miniszterelnökkel együtt ki- 

táson, hogy a programhoz kikérje 

Ik kodó jóváhagyását. Ez megtör- 

s a király október első napjaiban 

a francia fővárosba. Ez lesz első 

i utazása uralkodása óta. 

ihály nagyvajda hazaérkezett. Mi- 

nagyvajda, aki több hétig Olaszor- 

tartózkodott anyjánál, Helena 

" n0 

1 A spanyol királyfi halálos autóbal- 

spanyol exkirály egyik fia, Gon- 

gről táviratilag értesitették Adfonz 

eanyol királyt, aki azonnal hozzá sie- 

igy fia az ő karjaiban halt meg. A 

eennékeől csak azután értesitették 

It királynőt. Gonzalo infáns teme- 

áns Cortina d' Ampezzo közelében 

Apró termetü fiatal nő lépett be sze- 
rényen a szerkesztőségbe. Alig hallható, 

csendes hangon mondta: 
- Szerkesztő ur, kérem, tessék meg- 

irni, hogy nagy a szegénységem és sze- 
retném az egyik gyermekemet örökbe 
adni. 

Hihetetlenül néztünk rája. Hiszen 
maga is gyermek még. Iskoláslány a ki- 

nézése. Megkérdezzük, hány éves. 

- Husz leszek, - hangzik a válasz. 

Aztán kiderül, hogy valóban van két 
gyermeke. Két kislány, az egyik három 
és fél éves, a másik öt hónapos. Egy 
pincér volt a vőlegénye. Attól való a két 

gyermek. A pincér két hónap előtt meg- 
halt és sohasem válthatja már be házas- 
sági igéretét. A lányanya, akinek Ma- 
jor Erzsébet a neve és a harmadik ke- 
rületi Vasici-utcában (Kaszáló-sor) a 12. 
szám alatt lakik, gyári munkásnő volt, 

de amikor második gyermeke született 
kimaradt a munkából és azóta sem tud 

alkalmazást kapni. Az édesanyjánál van 

- A kisebbségi ujságirók nyári ünnepé- 

lye. A kisebbségi ujságirók szombaton, au- 

gusztus 18-án rendezik meg nyári ünnepé- 

lyüket a Pacsirtamező-vendéglőben. Az elő- 

készületekből máris látható, hogy ez az ün- 

nepély a nyári idény legsikerültebb mulat- 

sága lesz. A nyári mulatságot szombaton 

délután öt órakor nagy gyermekünaepély 

nyitja meg. Lesz gyermekkabaré, bábszin- 

ház és tombola. A felnőttek számára a tu- 

lajdonképpeni mulatság este kezdődik. A 

fényesen kivilágitott kertben a nőegyesüle- 

tek sátraiban szép asszonyok és leányok 

frissitőket és egyéb jókat árusitanak. Tánc- 

verseny, tombola, léggömbverseny, sztra- 

közönséget. A Pacsirtamező téli helyiségé- 

ben bárt állitanak föl. A közönség nagy ér- 

deklődéssel várja a kisebbségi ujságirók 

szombati nagy nyári mulatságát. 

- Nyári t a hadbiróságon. A hadbi- 

róságon tegnap kezdődött meg a nyári szün- 

idő, amely szeptember negyedikéig tart. 

Ezen idő alatt a hadbirósági tárgyalások 

szünetelnek. 

Pént 
jelentkezhetik a 

sportvonaton 

Bécsbe és vissza 

Budapestre és vissza 

Indulás aus. 21. / 

Jelentkezés Déli Hi 

megy végbe. 

toszférarepülés és egyéb meglepetés várja a 

Csak állampolgársági bizonyitvány, személyazonossági 

igazolvány gerakoak katonai bizonyitvány) és 3 fény- 

kép kell. 

Jőtökte akaria adni kis gyermekét egy fiatal anya 
merct nyamocusága megfosztja az örömtől 

bhagy a szülői szecetetet élvezhesse 
jelenleg, akinek rajta kivül még hat gon- 

dozásra szoruló gyermeke van. 

Az öt hónapos kislányka nagyon szép, 
nagyon kedves és nagyon szeretetre- 

méltő. Az anyának a szive majd megsza- 

kad arra a gondolatra, hogy ettől a 
csöppségtől meg kell válnia. De nem te- 

het másképpen. Nem tudja eltartani és 

nem tud a gyermek miatt munkába 
menni. Az anyja eleget küzd, hogy hat 

másik gyermekét táplálja, most legidő- 
sebb leányát, őt, a hajadonanyát két 
apróságával egyetemben szintén el kell 

tartania. Nem birja már. Sehogysem 
birja. Ez a leányanya is dolgozni akar, 

hozzá akar járulni a háztartáshoz. Vegye 

valaki örökbe csöppnyi leányát. Ezt 

akarja. Ezt kéri. 
Aki magához venné ezt a kicsinyke 

gyermeket, aki szülői szeretetben ki- 

vánja részesiteni, az keresse fel akár 

személyesen, akár levélben. Örökre hálás 

lesz annak, aki gyermekét magához fo- 

gadja. 

..........................
 

- Mihály nagyvajda a pilótaiskolá- 
ban. Mihály nagyvajda az ősszel be- 

iratkozik az aviatikai kiképző iskolába. 

A nagyvajda egyelőre azonban csak el- 

méleti kiképzést nyer. 

- A fogház könyvelőjének hirtelen ha- 

lála. Tragikus hirtelenséggel dőlt ki az élők 

sorából Grivei Nicolae, a helybeli fogház 

könyvelője. A negyvenkilenc éves férfi dél- 

után arról panaszkodott feleségének, hogy 

rosszul érzi magát és arra kérte, hogy ké- 

szitsen fürdőt neki. Fürdés után Grivei Ni- 

colae lepihent, de alig feküdt néhány percig 

heves rosszullét fogta el és pillanatok alatt 

meghalt. A könyvelőnek a fogházban 
levő 

lakásában nyomban megjelent Selariu 

János fogházigazgató és orvost is hivattak, 

de az már csak a beállott halált állapithatta 

meg. Az elhunyt szorgalmas tisztviselő 
volt, 

aki nagy tiszteletnek örvendett. Halálát 
öz- 

vegye, leányai, szülei, testvére és kiterjedt 

rokonság gyászolják. Temetése a fogházban 

levő lakásból, ma, szerdán délután két óra- 

kor megy végbe. 

slig 
Bécs-budapesti 
való utazásra 

--- - 2190- lei 
-I00- lei 

visszsérkezés amg. 79. 

r1: ap kiadóhivatalában 

Északamerikába, Délamerikába és Közép- 
amerikasa utazókelőszeretettel aHAMBEURG- 
AMERIKA LiNiE elsőrangu hajóösszekötte- 
téseit veszik igénybe. Gyorsjáratu, kitünő 
hajók. Pontos menetrend. Mindennemű fel- 
világositással és utmutatóval szolgál a 
aMBuUnG-AMERIKA LiMiE s. A R. Timi- 
soara I., Strada Merey 2. Képviseletek az 

egész országban 

Tóőtek kongresszusa a Bácskában. A ju- 

goszláviai tótok Bácspetrovácon kongresz- 

szust tartottak, amelyen a belgrádi kor- 

mány, a belgrádi csehszlovák követség és a 

szkupstina is képviseltette magát. Az ünne- 

pi beszédet Hulik Jankó dr., a szlovák 

Matica elmöke tartotta. Hódoló táviratokat 

küldtek Sándor jugoszláv királyhoz és 

Massaryk csehszlovák köztársasági el- 

nökhöz. Csajagh Jan előadást tartott a 

nemrég elhunyt bácspetrováci születésü 

Kvacsah Jan pozsonyi egyetemi tanárról. 

- Mntéletidő Belgrád fölött. Belgrád fö- 

lött tegnap délután három órakor valóságos 

itéletidő vonult végig. Hatalmas vihar ke- 

letkezett, mely óriási károkat okozott. Sok 

ház tetőzetét levitte és egyes utvonalakon a 

fákat gyökerestül kitépte. Időnkint a szerb 

főváros teljes sötétségbe borult. A forgalom 

teljesen megakadt. 

- Elismerő levél. A Püspök Gyógyfürdő 

Igazgatóságának. Baile Episcopesti. Langa 

Oradea. Evtizedek óta küldöm reumás be- 

tegeimet nagybecsü vezetése alatt álló für- 

dőjükbe, a gyógyeredménnyel mindég meg 

voltam elégedve. De idén a legnagyobb els- 

merésemnek adok kifejezést, midőn két 

ideg-reumás betegem az ujonnan berende- 

zett, meleg thermális iszapfürdő párheti 

használata után teljesen meggyógyulva ke- 

rült haza. S hogy elismerésemnek hathatós 

jelét adjam, személyesen is felkerestem ezen 

higénikus elvek alapján épült csempézett 

iszapkád fürdőket, továbbá az izzasztó és 

pakoló termeket, melyek a legnagyobb tet- 

szésemet és azon meggyőződésemet váltot- 

ták ki, hogy az izületi izom és egyéb csuzos 

betegségek kezelése feltétlen sikeres gyógy- 

eredménnyel jár, s felveszi a versenyt a leg- 

hiresebb külföldi iszapfürdőkkel. Kiváló 

tiszteletem és nagyra becsülésem kifejezé- 

sével Werner Miklós dr., hatósági orvos. 

e Szkarabeusz bünügy. Amerikai de- 

tektiv és kalandor regény az Atheneum 

kitünő uj sorozatában, mint a sorozat 

9-ik kötete. (A sárga detektiv. Rejtélyes 

könyv, 70.000 tanu. Jeige: Gyilkosság, 

Két bálvány, A Greene-gyilkosság, Haj- 

sza a detektiv után, Urileány nem gyil- 

kol.) A detektiv- és kalandorregények 

szine-java egyenként 28 lei minden 

könyvkereskedésben. 

a kereszténység, Jézus Krisztus Anyjá- 

legnagyobbikát. A mai egyházi ünnepet 
- amelyen a hivatalokban szünet van 

- a naptárban piros betü jelzi. Delelőtt 

az összes templomokban ünnepi nagymi- 
séket tartanak, délután pedig Mária-ve- 

csernyéket. 
-23.000 dinárt találtak a halott kol- 

Amikor ruháit átkutatták, bélésél 
varrva 23.000 dinárt találtak. 

nak menybemenetelét, a Mária-ünnepek
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Sport 
Három csapat képviseli 

a bánsági sportot a nemzeti 

ligában 
A nagy küzdelem lezajlott a zöld asz- 

talnál és ma már tul az izgalmakon meg- 

állapithatjuk, hogy a sportszövetség a 
TAC Romania ügyben elfoglalt állás- 

pontja minden tiszta gondolkodásu 

sportembert megnyugtatott és biztatót 

nyujtott egyszersmind a jövőre nézve a 

csapatoknak, hogy a sportszövetség fe- 

lülemelkedik minden nem sportszerü ér- 

deken és csakis az igazságot kivánja a 
csapatok részére szolgáltatni. Ha ez nem 

is sikerül minden egyes esetben a szövet- 

ség vezetőinek, azonban a TAC-Roma- 

nia ügyben kifogástalanul müködött a 

bizottság. A határozat mindenkit meg- 
nyugtatott, dacára annak, hogy a sza- 

vazás 3:2 arányban történt, ami bizo- 

nyitja egyes vezetőknek téves itélkező- 11 

képességét. 

A TAC-nak és a timisoarai (temes- 

vári) sportnak fontos a zöld asztalnál is 

kivivott győzelem, mert ez egyrészt vá- 

rosunknak a harmadik nemzeti ligabeli 

csapatot jelenti, másrészt sportéletünk 

ujabb fellendülését - jelenti. A TAC 
csapatának most már azon kell lennie, 

hogy a nemzeti liga csapatai között, me- 

lyek kétségtelenül az ország legjobb csa- 

patai közé számitanak, jól megállja he- 

lyét. Azzal bocsájtjuk tehát utjára a 

TAC csapatát, hogy a nemzeti liga küz- 

delmeiben még nagyobb ambicióval ját- 

szon és a csapat minden egyes tagja 

érezze át, hogy mivel tartozik vezetői- 

nek és a timisoarai (temesvári) sport- 

közönségnek egyaránt. 

z 

Egyik vezelőség nem 
halározatait és igy csak 

Jelentettük, hogy a timisoarai (temes- 

vári) kerületi bizottságnak lejár a man- 

dátuma. Közgyülést kell tartani, ame- 
lyen az egyesületek ujból választhatnak. 

Vannak megelégedettek és elégedetle- 

nek, ez mindig igy volt és lesz is. Min- 
denki a maga érdekei szerint itéli meg a 

sportfórumok tevékenységét. Láttuk az 

országos futballszövetségnél duló harco- 
kat, láttuk az izgalmakat, de láttuk azt 

is, hogy a sok izgatásnak nem lett ered- 

ménye, mert nem játszottak közre olyan 

okok, melyek mélyebb változásokat idéz- 
hettek volna elő. 

Most azonban nem az elégedettek vagy 

elégedetlenek nézeteit akarjuk a közön- 

ségnek feltárni, hanem azt, hogy a kerü- 

leti bizottság érthetetlen és egyáltalán 

nem sportszerü okokból kifolyólag az 

előző bizottság határozatait nem alkal- 
mazta. Még az elmult évben történt, 

hogy a kerületi bizottság elnöke miatt 

interimar bizottság vezette a kerület 

ügyeit, mely az elkövetkezendő szezonra 
elhatározta harmadik osztály felállitá- 
.........................:................................... 

Dr. Kemény János nőorvos és szü- 

lész szabadságáról visszatért és ujból 

rendel délelőtt 9-11 és délután 3-5 
óráig. Bulev. Regina Maria (Liget-ut) 1. 

Telefon 21-21. 

- SJégszekrénybe zárta a szeretőjét. 
Barcelonából jelentik: A lapok nagy cik- 
kekben foglalkoznak egy barcelonai 

tisztviselő halálával, ami egészen szokat- 
lan körülmények között következett be. 
A tisztviselő légyotton volt egy mészá- 
rosmester feleségénél, amikor hirtelen 
betoppant a férj. Az asszony udvarlóját 
a jégszekrényben rejtette el. Ezután 
férje arra kényszeritette, hogy moziba 
menjen vele. Mikor másnap a mészáros 
kinyitotta a jégszekrényt, felesége ud- 
varlójának már csak megfagyott holt- 
hestét találta meg benne. 

resneltálja a másik vezetőség 
lufbalisnartunk szenved 

sát és a mostani második osztály mind- 

egyik csoportjának első és az első osz- 

tály utolsó helyezettjeinek selejtező kör- 

mérkőzését, amelyből a győztes került 
volna be az őszi bajnokság első osztá- 
lyába. Sem az egyiket, sem a másik ha- 

tározatot nem tartotta be a kerületi bi- 

zottság. Nem állitotta fel a harmadik 

osztályt és nem játszatta le ugy a selej- 

tező mérkőzéseket, mint ahogyan az in- 

terimár bizottság elhatározta és amely 
határozatot a kerületi bizottság is ma- 
gáévá tett, mert a kerületi bizottságnak, 
illetve elnökének további müködése at- 
tól függött, hogy az interimár bizottság 
határozatait elfogadja-e vagy sem. 

A helyzet jelenleg az, hogy a kerületi 

bizottság nem törekedik a timisoarai 

(temesvári) futballsport nivójának eme- 

lésére. A harmadik osztály felállitása 
ugyanis a nivó emelését j lentette volna, 
mert ezáltal a második osztály csoport- 
jaiban végzett utolsó három-három és a 
még a szövetségbe belépő egyesületek a 
harmadik osztályban játszottak volna. 

bőrből Lei é 39 

Futballlabdák 
marha- és 131 
krómbőr- 

feljebb 
ből Lei 

Kecskeméti, sportház 
I., Str. I. C. Duca 2. 

? A lelkiismeret Paul Burgetnek, a ki- 

tünő francia regényirónak egyik remek- 

müve 340 oldal fehér papiron, most ár- 

leszállitásban 15 lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje 
az Athenaeum olcsó sorozatok jegyzé- 
két. 

1934, AUGUS 

Igy azonban a most még kezdetleges 

futballt játszó egyesületek máris a má- 

sodik osztályban játszhatnak és ez ellen 

nemcsak az érdekelt egyesületek, hanem 
az egész timisoarai (temesvári) sport- 

társadalom is tiltakozását jelenti be. Ha 
a szövetség vezetői nem tartják meg sa- 
ját maguk által hozott határozatokat, 
akkor nincsen szükség ilyen vezetőkre, 

akik érthetetlen okokból letérnek arról 
az utról, melyre az egyesületek érdekei 

küldték őket. A kerületi bizottság tehát 

sürgősen revideálja elfoglalt álláspont- 
ját, mert a közgyülésen ezzel kapcsola- 
tosan élénk támadások készülnek. Re- 
méljük a kerületi bizottság még idejében 
megteszi a szükséges lépéseket a harma- 
dik osztály felállitására vonatkozólag, 

mert a timisoarai (temesvári) futball- 

sportnak három osztályra van szüksége. 

MEGÉRKEZIK A SZöÖVETSEGI TRE- 

NER TIZENKÉTEZER LEI FIZETÉS- 

SEL 

A skót Farmer Péter lett a román 
szövetség trénere és igy a jóhirü tréner 
már a közeljövőben az országba érkezik. 
A külföldi tréner havi tizenkétezer lei 
fizetést kap. 

Az Universitatea előre őv 

A román kupa bizottság a román kupa 
döntő mérkőzését Timisoara (Temes- 
várra) jelölte ki. Az Universitatea a ha- 
tározatot nem fogadta el és bejelentette 
felebbezését. 

Az elázott tenniszbajnokságok 

Tegnap délután kellett volna lejátsza- 
ni a hátramaradt tenniszmérkőzéseket. 
A tenniszbajnokságok végső mérkőzé- 
seit azonban még tegnap sem tudták le- 
bonyolitani, mert az eső teljesen feláz- 
tatta a tenniszpályákat és igy a bajnok- 
ság hátralevő mérkőzéseit valószinüleg 
ma fogják lebonyolitani, a már közölt 
program szerint. 

e 

A ROMAN KUPA DÖNTÖMÉRKŐÖZÉSE 

A román kupa döntőmérkőzésének végle- 

ges határidejét szeptember másodikában ál- 

lapitották meg. Ilyképpen a nemzeti liga 

mérkőzéseit csak szeptember 9-én fogják el- 

kezdeni, ami azonban nem egyezik meg az 
egyesületek érdekeivel. Ugyanis a nemzeti 

ligabajnokságoknak késedelmes elkezdése 

azt jelenti a csapatoknak, hogy barátságos 

és tközi mérkőzéseket egyáltalán nem 
játszhatnak. 

- Tüzoltótanfolyam Gataian. A 
Pauck Frigyes dr. szövetségi fel- 

ügyelő vezetése alatt álló Bánságiönkén- 
tes Tüzoltó Szövetség tüzoltói szaktan- 
folyamot rendez, amely már meg is kez- 

dődött. A tanfolyamon 63 hallgató 

vesz részt Sosdia, Birda, Butin, Moritz- 

feld, Jamul-Mare, Deta, Clopodia, Fe- 

rendia, Semlacul-Mare és Gataia közsé- 

gekből. A tanfolyam vezetői Russ 

Adam, Hoffart János és Hu- 

schovszky József felügyelők, Ba- 
las mérnök, FischoffFerenc pa- 
rancsnok, MartinJakab alparancs- 

nok, SchnurlIstván és GanglerFe- 

renc titkár. A tanfolyam elméleti és 
gyakorlati és e hó 15-én szakvizsgával 
zárodi G. 

és csak ma és holnap jelentkezhet 
az uenszius 21-én induló 

Bécs-budapesti filléres gyorsra 

A NEMZETI LIGA KIB 
Fővárosi jelentések arról 

be, hogy miután a sportszö 
tése folytán a Romania nem ke 
a nemzeti ligába, kibővitik a 

Romania együttesét fogják 

hir nagy meglepetést keltett 

sportköreiben, mert ilyen h 
sulyos precedensnek tekinthető 
nézve. Valószinünek tartják : 
hogy a nemzeti liga csapatai 
sége a látszámemelés mellett f 
foglalni. Sőt a legnagyobb me; 
az eredményezi, hogy a Roma 

asztali ellenfele a TAC is hozz 

létszámemeléshez. 
. 

A TMTE holnap, csütörtökön ind, 

A jóképességü TMTE csapata 
csütörtökön indul el lengyel turá 

patnak nagyon szép programja va 

az a fontos, hogy az együttes min 

tagja átérezze a tura fontosságát 

csak anyagi, de kielégitő erkölcsi 

végződjön a TMTE lengyel turáj 

eredményessége további kilátásoka 

TMTE csapatának és a játékosok 

lehetnek a vezetőségnek, hogy ilye 

rát biztositott részükre. Az őszi bajn 

ban szeretnénk az önbizalmát v 

visszanyerő TMTE csapatot látni. 

önbizalomnak a visszanyerése a t 

denképpen elérhető, hiszen már ne 

ki pontokról és kerületi bajnoksá, 

szó. 

A magyar futballbirók profi 

A magyar futballélet egyik le 
vezetője F o dor dr. szenzációs te 

tülvitelével foglalkozik. Fodor 

ugyanis be kell látnia mindenkinel 

futballbirák sok esetben befolyásolva 

nak, tehát a birák is álamatőrök. Fod 

rint ezen sürgősen változtatni kell, 

futballbirák a futball terén ugyszól 

legfontosabb szerepet játszák. A biró 
het meg mérkőzést és tehet tönkre m 

Sok esetben láttuk ezt és ezért Fodon 
örömmel üdvözöljük. Legyenek a 

rák is profik, keressenek éppen ug 

futballjátékosok, de egyenes uton. 

ki nyiltan a futballbirák, hogy a mi 

ért az elismerésen kivül jutalom jár. 

fifutballistának is jól esik az eli 

azonban mit ér az, ha nincsen ho 

pénz. Lássák be végre a vezetők, h 

tatlan futballbirót csak akkor fogn 

kapni, ha az illető biró az egyesüle 

a szövetségtől kapja a jutalmazás 

játékos mérkőzésenként kaphat né 

1000 leit, akkor a biró, aki éppen olya 

tos szerepet játszik a pályán, min 

kos, legyen megfelelő dijazásban r 

- Gyomer, bél: és anyagcserebel: 

geknél, vérszegénység, sápadtság é. 
nyodás eseteiben reggel éngyomorra 

hár természetes „Ferenc József" 

az emésztőszervek müködését ha 

előmezditja s igy megkönnyiti a táp 

vérbejutását. Orvosi szakvélemény 

sulyozzák, hogy a Ferenc József viz 

nőtteknél, mint gyermekeknél igen 

biztosan és mindig kellemesen hat. 
m 

- öngyilkosság Lugojon. Bo 

Mária lugoji háztulajdonosnő öngi 

szándékból kőszódaoldatot ivott. 

hét éves asszony állandóan azzal 

önmagát, hogy másokat megfoszto 

gyonától és ezek a lelkiismeretf 

késztették tettének elkövetésére. 

lyes állapotban a kórházba szállito



ELEN POLITIKAI TAMADAS. 

Henzéki lapok irják, hogy Fran- 

égy milliárdos kölcsönt ajánlott 
rszágnak arra az esetre, ha ke- 

káját megváltoztatja. A lengyel 

cáfolja a hirt és izléstelennek 

t hogy pénzügyi előnyöket politi- 

ak összefüggésbe. A párisi Matin 

gyelországnak a keleti Locarno 

andó válaszát a jövő hétre vár- 

ak nagy fontosságot tulajdonita- 

piarista gimnázium igazgatójá- 
ri jubileuma és születésnapja. 

negyedik születésnapját ünnepli 

, augusztus 17-én P. TóthLa- 

ányfőnöki asszisztens, a hely- 

ista lceum kiváló igazgatója. 

jos különben ez évben ünnepli 

nüködésének husz éves jubileu- 

dásos pedagógiai munkásságot 

az igazgató a piarista-rend ca- 

ykárolyi), cluji (kolozsvári) is- 

, mig 1929-ben a tartományfő- 

helybeli piarista liceum igazga- 

evezte ki, amelyet azóta szak- 

vezet. A kettős jubileumot ülő 
ut tanitványai ezuttal bizonyára 

e en keresik fel szerencsekivána- 

megye a régi autók helyett uja- 

. A vármegye ideiglenes bizott- 

st tartott, amelyen elhatározta, 

vármegyeház előtti járdát alapo- 

dbehozatja. A megye két régi 

kicserélik és ujakat szereznek 

egyebeli román telepeseknek az 

n kapott vetőmag árának megfi- 

október végéig adnak határidőt. 

hegye ideiglenes bizottsága az 

bégi fogház fütésére háromszáz- 

ter kiló tüzifát szavazott meg. 

arol (Józselv.) Bul. Berthelot 29 

sztiláruk legolcsóbb forrása! 

5ződjön meg saját érdekében 
olcsó árainkról. 

yengéd férj. Rachita községben 

k Miklós és huszonhárom éves 

e között napirenden voltak a ve- 

ések. Az állandó civódás teljesen 
kitette egymástól a házastársakat. 

p előtt ujból veszekedés támadt a 

ár között, amelynek hevében Mi- 

iklós olyan vad erővel sujtott ök- 

iz asszony arcába, hogy az álkap- 

rte és négy foga kiesett. A brutá- 

bert a csendőrség őrizetbe vette. 

A tulvilágra utazott. Lepadatu 

7 vasuti fékező, aki tegnáp a fő- 

és Ploesti között közlekedő egyik 

onaton teljesitett szolgálatot, a 

gtól és a hőségtől a fék mellett 

A szerencsétlen ember a vonat 

következtében elvesztette egyen- 

és a teherkocsik kerekei alá zu- 

acska támadta meg Tunei Ion lu- 

ztviselőt, amikor este hazafelé igye- 

A veszett állat az arcán és a kezein 

neg. A tisztviselőt a eluji (kolozs- 

asteur-intézetbe szállitották. 

a Kaleh barátai. A munteniai és ol- 

ságirók szervezete mozgalmat in- 

egyesület létesitése érdekében, 

ek Ada Kaleh barátai az elnevezése. 

esület célja ennek a szigetnek az ér- 

ápolni és felhivni szépségeire a nagy- 

f Bécszbudapesti sp 
milevéllel való jelentkezés hatávidejét a mai 

ünnepee való tehintettel pénteken este hat óváig 

hosszabbitottálk meg 
Augusztus 21-én indul a Bécs-budapesti 

sportvonat, amely az utasok százait röpiti 

az osztrák és a magyar fővárosba, ahol 

nyolc kellemes napot fognak tölteni. A 

Központi Bank menetjegyirodája által ren- 

dezett társasutazások eddig mindig a legna- 

gyobb rendben és zavartalanul folytak le és 

a példás rendezés mindenki megelégedését 

kiváltotta. Ez a titka annak, hogy a mostani 

különvonat iránt is nagy érdeklődés nyilvá- 

nul meg és máris számosan jelentkeztek. Az 

utasok szama különben is korlátozva van és 

ezért mindenki jól teszi, ha minél sürgőseb- 

ben jelentkezik. Az augusztus 21-én induló 

gyorsvonat kedvező alkalmat nyujt az olcsó 

utazásra, mert a kollektiv utlevéllel való 

utazás Budapestre 1100 leibe kerül, mig 

Bécsbe 2190 leiért utazhat. Egyéni utlevél- 

lel való utazásnál az utiköltség Budapestre 

és vissza 775 lei, Bécsbe és vissza pedig 1870 

lei. A Budapestre való utazás többi árai a 

következők: 

Csak oda saját utlevéllel és vizum- 

mal. 580. - lei 

Csak vissza saját utlevéllel és vi- 

zum nélkül. 470.- lei 

Csak oda magyar utlevéllel. . 470.- lei 

........e 
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ortvonatva kolléktiv 

Oda és vissza magyar utlevéllel 700.- lei 

Négy éven aluli gyermekek kollek- 

tiv utlevéllel és vizummal 380.- lei 

Négy éven aluli gyermekek saját 

utlevéllel és vizummal 120, - lei 

A mai ünnepre való tekintettel kiadóhi- 

vatalunkban csak déli tizenkét óráig lehet 

jelentkezni, de ezzel szemben a jelen
tkezési 

határidőt augusztus 17, péntek délután hat 

óráig meghosszabbitották. Mindazok, akik 

az utazáson kollektiv utlevéllel óhajtanak 

résztvenni, pénteken délután hat óráig
 fel- 

tétlenül jelentkezzenek. Azok, akik egyéni 

utlevéllel utaznak, vasárnap délig jelent
kez- 

hetnek. A sportvonaton olyanok is utaz
hat- 

nak, akik csak az odautazásnál vesznek 

részt, de Bécsből, vagy Budapestről nem 

térnek a sportvonattal vissza. Éppen igy 

csak a visszautazásra is elfogadnak jel
ent- 

kezést. Az utasok számozott ülőhelyen, a 

kivánságuknak megfelelő csoportban te
szik 

meg az utat, amely a lehető legnagyobb ké
- 

nyelemben minden fáradtság nélkül fo
g le- 

folyni. A sportvonat augusztus 29-én indul 

vissza Budapestről a Bánságba. Jelentkezni 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában lehet, ah
ol a 

szükséges felvilágositással is szolgálnak. 

- Papen ma Bécsbe érkezik. Berlini je- 

lentés szerint P a pen, az ujonnan kineve- 

zett bécsi német követ tegnap repülőgépen 

Bécsbe utazott. Délben megszakitotta utját 

Berchtesgadenben, ahol Hitler birodalmi 

vezér nyaral. Papent ma reggelre várják 

Bécsben. í 

Repülőgépek összeütközése a levegőben. 

Római jelentés szerint Miratiori felett két 

katonai repülőgép összeütközött és lezü- 

hant. Az egyik repülőtiszt ejtőernyővel ki- 

ugrott a gépből és szerencsésen földet ért. 

A másik pilóta szörnyethalt. Mindkét gép 

elpusztult. 

- A Begából kifogott holttest. Megir- 

tuk, hogy Eszterka Béla begai homok- 

szedő öngyilkossági szándékból a vizbe dob- 

ta magát és megfulladt. Az öngyilkos ho- 

mokszedő holttestét tegnap kifogták a viz- 

ből. 

- Pálinka helyett ecetsavot adott 

férjének, mire önmagát is elemésztette. 

Ujvidékről jelentik, hogy Krcsedinben 

Ogránovics Száva gazda a mezőről 
hazaérve, a feleségétől pálinkát kért. Az 

asszony odanyujtott neki egy üveget, 

amelyről azt hitte, hogy pálinka van 

benne. A férfi hatalmas kortyot ivott, 

de utána nyomban eszméletlenül esett 

össze. Az asszony csak akkor jött rá, 

hogy tévedésből az ecetsavval telt üve- 

get nyujtotta férjének. Erre kétségbe- 

esetten kiitta az üveg tartalmát és a 

férje mellé hullott.. órák mulva találtak 

rájuk. Bevitték őket az ujvidéki kórház- 

ba, ahol rövidesen mindketten meghal- 

- Városunkból távozó piarista. Mint 

megirtuk, a romániai piarista-rend tar- 

tományfőnöksége Kovács Béla itteni 

piarista tanárt a cluji (kolozsvári) pia-
 

rista liceumba helyezte át, ahol mint ro- 

mán nyelvtanár fog müködni. Kovács 

Béla még e héten elhagyja városunkat 

és a cluji (kolozsvári) rendházba költö- 

zik át. 

- Aldott állapotban levő nők, ifju an
yák 

és többgyermekes asszonyok az eny
he ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviznek
 már 

mérsékelt adagokban való használata
 által 

is könnyü és hig ürülést, ugyszintén 
rendes 

gyomor- és bélmüködést érnek el. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Todoro
- 

vics László, Ususán Péter és János, 
Balogh 

János, Janos Alexandra, Jáger Viktó
ria és 

Hoffmann Ferenc. Házasság: A helybeli 

anyakönyvi hivatalban házasságot k
ötöttek 

Dworszky Armin és Vanatovics Erzsébet, 

Rain Ljubomir és Kirschen Flória, Dely 

Sándor és Bosányi Mária, Rosenhoffer 

György és Ranisáv Anna, Craciun Pál és 

Turi va, Moldován József és Latzia I
lona, 

Simion Lajos és Padurean Anna, Petr
isor 

János és Ponta Agra, Fleischer Györg
y és 

Neu Rózália, Konrád Rezső és Kovács I
Hona, 

Szabó Pál és Sawitzky Anna, Baran Pá
l és 

Tandermann Anna, Stockschláger J ózsef 

és Krauser Erzsébet, Fésüs Pál és Betze 

Margit, Szabó Sándor és Szabó Ilona, 
Boz- 

gán Tivadar és Hirschl Margit, Kertész 
Re- 

zső és Moskovits Klári, Siklován Péte
r és 

Anton Rózália, Götter János és Botka Rózá- 

lia, Riesz János és Kovács Margit. Meghal
- 

tak: Grivei Miklós 49 éves, valamint Tuska
n 

tak Antonia született Cserny 54 éves korában. 

zzz 

Verőlényes ész a Középtenneren! 
Ön is megcsodálhatja a Középtenger 

igyelmét. Az a tervük, hogy a szi- 

költői szépségeit! 

öszi középtengeri utazás 
népies árakkal, a „Sierra Cordobas hajóval: 

szeptember 4-19g és szeptember 21-október 
7-ig. e 16 nap, üdülés - élmény - örömök. 

Az egész hajó egytársasosztályból áll! 

Arak: 7200 - meitől 
Jelentkezések és prospektusok: 

Morddeutscher Lloyd Bremen 

MUSSOLINI És SOHUSCHNIGG TA- 

LALKOZAÁSA. Az Evening News diplomá- 

ciai körökből arról értesül, hogy Musso- 

lini és Schuschnigg osztrák kancel- 

lár találkozása e hó huszonnegyedikén, a 

jövő hét keddjén lesz. 

- Zápor és jégeső. Városunkban tegnap 

borus idő volt, délelőtt ennek ellenére na- 

gyon fullasztó meleg uralkodott. A hőmérő 

a napon harminc, árnyékban huszonhét fok 

meleget mutatott. Délután négy órakor 

megeredt az eső, amelyet zápor, majd jég- 

eső követett. A késő esti órákig tartott a 

menydörgés és villámlás. Este hét órakor a 

hőmérő még mindig husz fok meleget muta- 

tott. A meteorológiai intézet jelenti: Nyu- 

gat és észak felőli légáramlás mellett szá- 

mos helyen eső és zivatar várható. 

......
 

Terminus-bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A ires 6 tagu Lulu-csonort 
és az 

5 fagu Olieanu-esonort 
felléptével. 

nyen müsor még nem volt! 
:..... 

- A romániai szovjetkövet szeptem- 

berben foglalja el állását. A diplomáciai 

kapcsolatok ujbóli felvétele után Szov- 

jetoroszország első bucuresti követe 

Osztrovszky azelőtti párisi orosz 
követ lesz. Osztrovszky régebben odesz- 

szai banktisztviselő volt és besszarábiai 

származásu. 
..... 

Szinház 
2 

Változatas műsoc 
meltett játszanak a magyatc 

színészek 
A nyári szinkörben hetek óta nem várt si- 

kerrel folynak az előadások. A kellemes 

nyári kerthelyiségben mindenegyes előadást 

nagyszámu közönség néz végig és lelkesen 

ünnepli a magyar szinészet apostolait, akik 

tehetségük legjavát nyujtják az egyes da- 

rabokban. A nyári szinház nagy látogatott- 

sága Fekete Mihály szinigazgató lelemé- 

nyességének tudható be, aki a legváltozato- 

sabb programot állitja össze. A csillagokkal 

kivert ég alatt, az este romantikus csendjé- 

ben kigyulnak a szinpad szines lámpái és 

felcsendülnek a régi bájos operettek lágy 

keringői, vagy a legujabb operettek meló- 

diái. Régi és uj darabok váltják fel egymást 
és a közönség hálásan figyeli a mindig ujat 
nyujtó és a régit megelevenitő szinészek 

szereplését. 

A kitünő erőkkel rendelkező szintársu- 

lat ma, szerdán este kilenc órakor Indig 

Ottó Ember a hid alatt cimü darabját mu- 

tatja be. A darabban fellép Ihász Klári, Fe- 
kete Mihály, Ihász Aladár, Székely Bálint 
és a társulat számos tagja. Fekete Mihály 

fellépése külön élményt jelent a szinpártoló 

közönségnek. Harminckét éve van már, 

hogy a kiváló szinigazgató elvégezve a bu- 

dapesti sziniakadémiát városunkban meg- 
kezdte pályafutását Krecsányi szinigazgató 

alatt. Azóta a magyar kultura szolgálatá- 

ban áll és a magyar szó hüséges propagá- 
tora. Megérdemli, hogy a mai nehéz körül- 

mények között a közönség minden odaadá- 

sával pártfogolja továbbra is munkásságát. 
HETI MUSOR: 

Szerdán este 9 órakor: Ember a hid alatt. 
Csütörtökön este 9 órakor: Dubarry 

Pénteken este 9 órakor: Nyitott abli 
(Premier 20 leies helyárakkal) 

Szombaton este 9 órakor: Csodák éjsza- 
kája, Fekete Mihály felléptével. 

Vasárnap délután 6 órakor: Ma 
nő (20 leies helyárakkal). 

E. Missler s. a. R. Timisoara IV., str. I. C. Bratianu (Uri-u.) 10 Vasárnap este 9 órakor: 
lkája. 



10. OLDAL 

Közvetlen összeköttetés Románia 
EsOroszorzig között. A román és orosz 
külügyi képviseletek megállapitották, 

hogy a két ország között négy határát- 
lépési hely lesz és pedig Tighina, Hotin, 
Soroca és Cetatea Alba. 

- Sulyos csapás érte Arató An- 
dort, a Krassói Lapok felelős szerkesz- 
tőjét, aki egyben a lugoji katolikus tem- 
plom kántora is. Zoltán nevü fia, aki a 

Targul-Sacuesc (kézdivásárhelyi) kato- 
likus tanitóképezde gyakorló iskolájá- 

nak volt tanitója, életének huszonhar- 
madik évében hosszas szenvedés után 

elkunyt. 

- Adomány. N. H. Schneider Jó- 

zsef száz százalékos hadirokkant részére, 

aki a legnagyobb nyomorban van, száz leit 

adományozott. 

Utazás, hétvégi kirándulás 

lényképezőgép nélkül 
csak fél élvezet. Meg- 
bizható karmnerák már 
400 leitől 

í 4 e 

AHectánál 
I, Str. Vas. Alexandri (Hunyadi-u.) 3 

Előhivás, másolás 6 érán belül 

- Villamosszékbe ültettek Newyork- 

ban egy háromgyermekes családanyát. 

Newyorkból jelentik: A Sing-Sing fegy- 
házban tizenöthónapos fogság után teg- 

nap kivégezték Anna Antonio három- 

gyermekes családanyát, aki férjét meg- 

gyilkolta. Az asszony kivégzése után vég- 
rehajtották a halálos itéletet Saetty és 
Ferani nevü tettestársain is. 

S 
IPARMÜVÉSZ 
Szobaiestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
PIATA SET. GHEORGHE (SZENT- 

GYÖRGY-TÉR) 4.Sz. 
* Beiratások a timisoarai (temesvári) 

piarista liceumban a II-VII. osztályu tanu- 

lók részére augusztus 25-31 között lesznek, 

hétköznapokon reggel 9-12 óra között. 

Ugyancsak augusztus 25-31 között kell je- 

lentkezni a bakalaureátusi vizsgára a régi 

jelölteknek. A javitó és pótvizsgálatok szep- 

tember elsején reggel 8 órakor kezdődnek 

az irásbelivel, mig 3-án 8 órakor szóbeli 

vizsgák lesznek. Az első osztályosok felvé- 

teli vizsgálata szeptember 4-én reggel 8 órai 

kezdettel lesz, mig az első osztály beiratása 

szeptember 5-én történik. Ugyanezen a na- 

pon fognak beiratkozni az V. felvételi vizsga 

jelöltjei és a javitóvizsgzán átment VII. 

osztályu tanulók a bakalaureátusi vizsgára. 

Az V. oszt. felvételi irásbelije 7-én, szóbelije 

valószinüleg 10-én lesz. Szeptember 14-én 

9 órakor lesz a Veni Sancte és utána az év 

megnyitása, mig 15-én reggel 8 órakor ren- 
des tanitás. 

A eSzékely-Selters" gyógy- és ásvány- 
borviz a leggiválóbb gyógyviz: vese, 
tüdő. epekő, gyomorégés és gége bántal- 
mak ellen, nem azért olcsóbb majdnem 
mint a szódaviz - jóllehet 480 km távol- 
ságról érkezik - vagy mintha talán érték- 
telenebb volna a többi ásványvizeknél, 
hanem azért, mert a forrás kezelősége arra 
törekszik, hogy ezen kiváló és csodálatosan 
jóhatásu ásványvizet mindenki élvezhesse. 
Elsőrangu az emésztési zavarok eloszlatá- 
sára is. Kapható minden füszerüzletben. 
Egy liter ára 16 lei s az üvegért 5 lei vissza- 
jár. Megrendelhető a „Székely-Selters" fő- 
lerakatnál is: Piata Traian 2. Telefon 189. 

* Senki földje. Guido da Verona az uj 

olasz irodalom egyik legkiemelkedőbb alak- 

ja. Forró levegőjü, nagy feszültséggel, lük- 
tető menettel oeog, mégis mélyenjáró, kitü- 

rő regényei közül a „Senki földje" a legér- 

dekesebb, legértékesebb, 200 oldalon, diszes 
vászonkötésben, a korábbi 228 lei helyett, 

most 54 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az Athenaeum 

sorozatos jegyzékét. 

.............. 

Közgaz 

A megyei prefekturán - miként meg- 
irtuk - hétfőn délután fontos tanácsko- 
zás volt, amelyen Nistor Dimitrie 
prefektus, Jonescu Aurel a kereske- 
delmi és iparkamara elnöke, Con- 
ciatu Jancu a kamara főtitkára, To- 
tisz Rezső a gyáriparosok szövetségé- 
nek elnöke, G a z d a József az ipari szin- 
dikátus főtitkára és számos gyárigaz- 
gató vett rézt. Timisoara (Temesvár) 
iparának reprezentánsai a bánsági ipar- 
nak a szeptember hatodikán Bucuresti- 

Manolescu-Strunga földmive- 
lésügyi alminiszter, aki napok óta a len- 
gyel fővárosban tartózkodik, tegnap Ca- 
dere Viktor varsói román követ kisé- 
retében meglátogatta Gdenia kikötőt. A 
látogatásnál ott volt Rafinszky len- 
gyel földmivelésügyi miniszter is. Mano- 
lescu-Strunga és Rafinszky megállapod- 
tak arra nézve, hogy Gdeniában intézetet 
létesitenek annak a tanulmányozására, 
hogy milyen romániai termékek lengyel- 

A gyenge amerikai termés. Az amerikai 

földmivelésügyi miniszterium jelentése sze- 

rint az Egyesült Allamok ez évi buzater- 

mése négyszáz millió bushel a tavalyi ötszáz 

millió bushellel szemben. A kukoricatermés 

ezerhatszáz millió bushel, tavaly pedig két- 

ezerháromszáz millió bushel volt. 

Tárgyalások az uj kollektivszerződések 

körül. Városunkban egy hónap előtt - mi- 

ként megirtuk, - az egyes vállalatoknál a 

munkaadók és a munkások között bérkon- 

fliktus támadt, amely több helyen sztrájkra 

vezetett. A bérkonfliktusok nagy részét a 

helybeli kerületi munkaügyi felügyelőség 

azonban már elsimitotta. Legutóbb a hely- 

beli keztyügyárban ért véget a munkások 

sztrájkja, ahol nyolc százalékos bércsökken- 

téssel megegyezés jött létre a munkaadó és 

munkások között. A cserépkályha munká- 

sok huszonöt százalékos béremelést kértek. 

A tárgyalások még folyrak hez (Leipzig C. 1. Markt 4) kell fordulni. 

lIhász-feketle sz 
Szabadtéri előadások 

Nyári szinház a sörgyár udvarában 

sác 
A bánsági ipact a lővárosi mintavásár vendező 

bizottságában Cotisz ftezső belga honzul képviseli 
ben kezdődő mintavásáron való részvé- 

telét beszélték meg. Ugy határoztak, 
hogy kérni fogják Totisz Rezsőnek a 
rendezőbizottságba való felvételét. Egy- 

ben meghatározták az augusztus 18-ra 

tervezett értekezlet programját is. Az 

értekezletre az összes gyárosokat meg- 

hivják, de részt vesznek azon a bánsági 

megyék prefektusai és Popescu Ce- 

sar a fővárosi mintavásár kormánybiz- 
tosa is. 

Román-lengyel árucsere intenzivebbé 
tételéről tanácskoztak Varsóban 

országi importja mutatkozik legcélsze- 

rübbnek. Manolescu-Strunga azután el- 

látogatott Danzigba is, ahol a román 

áruk számára a tranzitlehetőségeket ta- 

nulmányozta. Visszatérve Varsóba részt- 

vett a lengyel-román kereskedelmi ka- 

mara ülésén, amelyen az összes felszóla- 

lók hangoztatták a lengyel-román áru- 

csere intenzivebbé tételének szükséges- 
ségét 

Száz milliós kölcsön gabonavásárlásra. A 

minisztertanács felhatalmazta a földmive- 

lésügyi miniszteriumot, hogy a Mezőgazda- 

sági Hitelintézettől száz millió lei kölcsönt 

vegyen fel további gabonavásárlási célokra. 

Előadások az épitkezésről a lipcsei minta- 

vásáron. A lipcsei őszi nemzetközi vásáron 

augusztus 27-én épitészek részére tudomá- 

nyos előadások sorozata kezdődik, amelye- 

ken a lakó és telepes épitkezések legfonto- 

sabb épitkezési anyagairól tartanak elő- 

adásokat. Augusztus 28-án az épitkezési 

munkálatok megtekintésére utazást rendez- 

nek, amely szakkörökben nagy érdeklődésre 

tarthat számot. Több telepitési munkát, ut- 

épitést és hidépitést fognak megtekinteni. 

Az előadások részvételi dija 1.50 márka, 

mig az utazáson 3.50 márka lefizetése elle- 

nében lehet résztvenni. Részvételi jegyekért 

a lipcsei nemzetközi mintavásár vezetőségé- 

ot 

intársulat 

Szerdán este 9 órakor: 

Csütörtökön este 9 órakor: 

Péntek este 9 órakor: 

Szombat este 9 órakor: 

Vasárnap . u. 6 órakor: 

Vasárnap este 9 órakor: 

Hétiő este 9 órakor 

Ihász Klári felléptével 

Ember a hid alatt 

Dubarry 
Egységes 20 leies helyárakkal 

Nyitott ablak 
Fekete Mihály felléptével 

Premier! 

Csodák éjszakája 
Zsidó legenda 3 felv. Irta: Fekete Mihály és Szabó Imre 

Egységes 20 leies helyárakkal 

Marica grófinő 
Fekete Mihály felléptével 

Csodák éjszakája 
Zsidó legenda 3 felv. Irta: Fekete Mihály és Szabó Imre 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 
Előadás után villamos vasut 

Helyárak: 40, 30 és 20 lei 

A belföldi kölcsön előkészitése 
folyik a pénzügyminiszteriumb. 
bankkörökben ugy nyilatkoztak, 
lenlegi idő nem alkalmas ennek 

nek a kibocsátására, a kormány 

bocsátja azt jegyzésre. A pénz 

a napokban nyilatkozik a kölcsön 
ről. 

Bankszünet. A kormány rende 

mében a mai ünnepen a bankok é. 
zárva tartanak. 

Román-lengyel-svéd vasuti 
Varsóban a jövő héten román-le 

vasuti értekezlet lesz. Az értekezi 
rom ország vasutainak képviselő 

gyalják az áruforgalom emelésé 
ségét vasutpolitikai szempontból. 

hogy egymás árui számára ked 

tarifatételeket fognak megállapi 
nyosra veszik, hogy ennek a vas 

renciának határozmányai nagy 
járulnak majd a három ország 
importjának és exportjának emel 

Renoválják a Milleniumi templon 
második kerületi plébániatemplomná 

ségessé vált a tetőzet kicserélése. 

válási munkálat ügyében a legutó 

háztanácsi ülésen döntöttek, amiko 
plom tetőzetének bádoggal való 

munkálataival egyhangulag Szi 

vállalkozót bizták meg. A tetőzet 
296.000 leibe kerül. A munkálato 
kezdik meg. 

Tegnap megszünt Lugojon az ö 

reskedelmi kamara. A kereskedel 

kamarák számának csökkentésér 
zó törvény aiapján a lugoji keres 

iparkamara is megszünt olyképp 
timisoarai (temesvári) keresked 

iparkamara fiókja lett. A törvény a 

helybeli kereskedelmi és iparkam 
sége tegnap Lugojra utazott, ahol 

tént az átadás. Lugojon ezentul csa 

rendeltség müködik, amely a hely 
kedelmi és iparkamara alá tartozik. 

Finom sollingeni acéláruk, boro 
ollók, hajvágógépek és zsebkésel 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FERENC és 
köszörüsnél 

Timisoara II., Piata Traian (Kossutl 
Telefon 5.61 

Arlejtés iskolaépület renoválására 

dar községi elemi iskola épületének 

lási munkálataira a temesmegyei is 

árlejtést irt ki. A munkálatokat a 

tus 21-én délelőtt 11 órakor a me 

laszék helyiségében megtartandó 
adják ki. 

Amerikában maximálják a kenyé 

Az amerikai kormány elhatározta, 

kenyér és a gabona árait maxi! 

szükségben levő farmerek javára n 

gélyakciót inditanak. Erre a célra ! 

amerikai bank a kormánynak e 

dollárnyi kölcsönt ajánlott föl. 

A kikötőmunkások munkabirósá, 

rületi munkaügyi felügyelőséghez m 

kezett meg a munkaügyi miniszter 

lete, amellyel életre hivja azt a bi 

amely a munkaadók és munkásoi 

lőiből, a munkaügyi vezérfelügy a 

révkapitányság kiküldöttjéből, vala 
törvényszéki főelnök, vagy annak h 

séből áll. Ez a bizottság hivatott a 

adók és kikötőmunkások közötti su 

kat és nézeteltéréseket elsimitani. 

munkabiróság intézi el és döntés 
mindkét félre. 

Változatlan a helyzet a bánsági g 

piacon. Tengeriben és zabban tov: 

kielégitő kereslet mutatkozik. Ezzel 

ben feltünően kevés kinálat van 

A kormány intervenciós buzabe 

folytán a városi magánkereskedel 

buza árfolyama csökken. A piaci á 

vetkezők: 77-78 kilós torontál 

390-400 lei, 77-78 kilós torontál 

405-410 lei, tengeri 250-255 lei 

=225 lei. Az árpa ára 235 lei, a lei 

ja hat lei, a takarmánylisztért 240 
kérnek, mig a kismalmi liszt a 30/ 
tegóriából 240-245 lei. 



15. Bucuresti 7.05: 

zene. 8.15: Könnyü zene. 10: 

k. 10.30: Gramofonzene. 11.30: 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

egyházi ének, szentbeszédet 

a János tábori főesperes. 12.15: 

olikus istestisztelet, szentbeszé- 

ztankai Andor dr. lelkész. 1.20: 

a „Gyöngyösbokréta" a stu- 

: Operaházi zenekar. 3.45: Szent 

mei, ifjusági előadás. 4.15: Sza- 

5.35: Koppány fiai, elbeszélés. 

Julia énekel. 7: Dunántuli tör- 

zlányi Károly felolvasása. 7.30.: 

9.10: Egy görbe éjszaka, ope- 

, Livicel. 10.10: Hirek, sportered- 

11.10: Időjárás, majd cigánymuzsi- 

. A bécsi szimfonikusok. 3: Rá- 

8.40: Szopránénekesnő ária- 

grád. 12: Lemezek. 1: Szalonzene. 

aest. 11: Szalonnényes. 12: Táncle- 

miánó. Este 10.30: Szimfonikus 

Róőma. Este 9.10: Lemezek. 

aelőadás. Prága. 12: Katonaze- 

20 Lemezek. 10: Rádiózenekar. 

11.15: Lemezek. Strassburg. Este 9.30: 

..................
..... e e 

Szimfonikus hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Stockholm. Este 9: Gitár-trió. 10.15: 

Tánczene Budapestről. 11: Tánczene Stock- 

holmból. 11.40: Tánczene Londonból. Varsó. 
1: Szimfonikus zenekar. 2: Könnyü zene. 

6.10: Lengyel hangverseny. 9.12: Könnyü 

lemezek. 11.15: Vidám zene. 12: Táncleme- 

zek. 

Csütörtök, augusztus 16. Bucuresti lap- 

zártáig nem érkezett meg. Budapest. 7.45: 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Idő- 

járás, majd szimfonikus zenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.20: Időjárás, utána Révész László 

zongorázik, majd Csighy Ella énekel. 3.40: 

Hirek. 5: Páristól Tokióig, ifjusági előadás. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: A huszonötödik, el- 

beszélés. 6.30: Cigánymuzsika. 7.30: Mun- 

kás félóra. 8: Hegedüjáték zongorakiséret- 

tel. 8.45: Külügyi negyedóra. 9: Mocsányi 

és Lakos zenehumoristák előadása. 9.45: 

Hirek. 10.10: Hanglemezek. 11: Időjárás, 

majd operaházi zenekar. 12.30: Jazz-zene. 

Bécs. 3.10: Müvészlemezek. 5.30: Zongora- 

játék. 10.45: Hegedükettős. 11.50: Zenekar. 

Belgrád. 12: Lemezek. 1: Szalonnégyes. 9: 

Szimfonikus zenekar. 11: Tánclemezek. 

12.30: Vendéglői zene. Berlin. Este 11.50: 

ela, a cartamenai leány 
Irta: KUBÁN ENDRE 

ottak, el kellett jutniok az első 

sö csók után sok csók követke- 

élt Consuela két férfi között. 

n fogta el a lelkiismereti furda- 

enkor azzal mentegette magát 

őtt, hogy az egészről nem te- 

it. Gondolta azt is, hogy ennek 

esz, mihelyt meglesz az eskü- 

ericoval. 

r azonban Frederico közölt? 

az esküvő kitüzött napja kö- 

megrémült. ' 

aj, - mondotta - az bajos lesz 

em vagyok készen a kelengyém- 

ábirta Fredericot, hogy az eskü- 

lasszák el egy hónappal. Gondol- 

ky közben majd csak adódik vala- 

egelds Nem tudta magát el- 

, hogy véglegesen melyik férfi 

öntsön és valami csodára várt. 

da azonban nem következett be 

suela tovább élte a hazugsággal 

et vőlegénye és a torreador kö- 

anyja gyanakodva nézett reá. 

is vigyázott, hogy Fernando 

látogatásai titokban maradja- 

öregasszony a vének éber alvása 

keztében egyszer mégis csak rá- 

dologra. Leselkedett unokája 

megtudta az egész dolgot. Meg- 

jó nagyanya és biztosra vette, 

nnek a dolognak véres leszámolás 

ége. 

Consuela is gondolt már arra, 

lesz, ha a két férfi egyszer csak 

találja egymást az ő ablaka 

gyis véletlen volt, hogy ez eddig 

em történt meg. 

lerico csendes, higgadt, megfon- 

ber volt, azonban a leány tudta 

zné el a dolgot. 

ogy szerelmi ügyekben nem ismer 

Tudta, hogy nagyon szereti őt és 

mit is sejtene abból a kétszinü já- 

ami körülötte folyik, akkor föl- 

ősi spanyol virtus és 

etyka ugyan még nem avatkozott 

dol dologba, aminek az volt az oka, 

nsuela nappal nem igen mutat- 

olyan találkozás volt az, mint mikor 

valaki akármely másik ismerőssel talál- 

kozik. Olyankor Consuela sohasem en- 

gedte meg, hogy Fernando a lakásáig 

kisérje. Sietve vált el tőle az utcán és ha 

a fiu duzzogott, azzal vigasztalta meg, 

hogy este majd annál többet suttoghat- 

nak együtt. 

Az éjjeli szerenádok miatt sem plety 

kálhattak az ismerős nők. Consuela 

nagyanyjának a háza ugy feküdt, hogy 

jobbról és balról egy-egy nagy kert volt, 

szemben pedig egy beépitetlen telek 

nyujtózkodott az utcában. Attól tehát 

leselkednek rája ablakaik mögül. Ha az 

éjjeli szellő a szerenád hangfoszlányait 

ják róla, hogy menyasszony és termé- 

szetes dolog Cartagenában, hogy a 

menyasszony ugyszólván éjjelente kap- 

jon szerenádot. Azt persze nem sejthet- 

ték volna, hogy a sok szerenádot nem a 

vőlegény adja ám. 

A nagyanya, akit nagyon bántott 

Consuela viselkedése, a lelkére beszélt. 

- Nem jó vége lesz ennek, Consuela, 

mondotta az öregasszony, - meglá- 

tod, nem jó vége lesz. 

Consuela olyankor mindig lehajtotta 

a fejét. Könnyei megeredtek és sirva bo- 

rult nagyanyja nyakába. 

szive, amikor látta unokája szenvedését, 

vele pityergett. 

gyed órával előbb Frederico állott fel. 

nak már más vőlegénye van. 

Fernandovall. Ha kivételesen 

alálkozott vele, az valóban ugy 

mintha véletlen lenne. Éppen 

tanácsok, Vizváry Mariska előadása. 5.45
: 

ee eseysveseeesessseseossee 

nem kellett tartania, hogy irigy leányok 

el is vitte hozzájuk, az még semmi. Tud- 

A nagyanyának majd meghasadt a 

tusakodását. Megsimogatta a hadát és 

Nemsokára azonban az öreg asszony 

rájött arra, hogy Fernando már nem 

elégszik meg azzal, hogy az ablakon ke- 

resztül suttog a leánnyal, hanem belopó- 

zik a házba és Consuela szobájában leül 

ugyanarra a székre, amelyről alig ne- 

Most már aztán az öreg nő nagyon 

megijedt. Tudta, hogy az milyen vesze- 

delmes, ha egy fiatalember éjjel bejár 

egy leány szobájába, akinek nem ő a vő-
 

legénye. Mert ha a vőlegény teszi ezt, az 

legfeljebb csak előleget vesz abból az 

édességből, amire a pap áldása nemso- 

kára ugyis felhatalmazza. Elitélendő ez 

is, de tüzes fiataloknál meg lehet érteni. 

Azonban borzalmas dolog, ha ugyanugy 

cselekszik egy másik fiatalember, aki 

nem vőlegénye a leánynak és legrettene- 

tesebb a dolog akkor, ha annak a leány- 

Éppen ezért az öregasszony elhatá- 

ta, hogy most már nem marad tétlen. 

Kamarazenekar. Ejfel után 1: Szóvakoztató 

zene. Milánó. 6.10; Tánclemezek. 9.45: Ope- 

raközvetités. Róma. 6: Hegedümüvész hang- 

versenye. 9.10: Lemezek. 9.45: Hangver- 

seny. Strassburg. 6.10: Tánclemezek. 9.4
5: 

Operaközvetités. Prága. 12: Szalonzenekar. 

6.40: Lemezek. 10: Rádiózenekar. 11.15: 

Szalonzenekar. Stockholm. Este 10: Rádió- 

zenekar. Varsó. 1: Revüdalok lemezeken. 

2.20: Szimfonikus lemezek. 5: Könnyü zene. 

6.15: Hangverseny. 9.12: Könnyü lemezek. 

10.12: Hegedü- és zongoramüvész hangver- 

senye. 11.15: Tánczene. 

Péntek, augusztus 17. Bucurestii müsor 

lapzártáig nem érkezett meg. Budapest. 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

1: Időjárás, majd balalajka zenekar. 1.30: 

Hirek. 2.20: Időjárás, majd cigánymuzsika. 

3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Háztartási 

Időjárás, hirek. 6: Hanglemezek. 6.45: Em-
 

lékezés Benedek Elekre, Szentimrey Jenő 

előadása. 715: Sportközlemények. 7.30.: 

Szalonzenekar. 8.30: Báró Szentkereszthyné
 

Nyegre Rózsi verseket mond. 9: Hangver- 

seny. 10. 30: Hirek, időjárás. 10.50: Jazz-ze- 

ne. 11.35: Hegedüjáték zongorakisérettel. 

12.15: Cigánymuzsika. Bécs. 5.50: Opera- 

Consuelát. Az most is csak sirni tudott. 

- Leányom, - mondta végül a 

nagyanya, - igy ez nem mehet tovább. 

Szerencsétlenné teszed magadat és sze- 

rencsétlenné teszel még két férfit is. En- 

nek a dolognak véget kell vetni. Válasz- 

tanod kell. Vagy az egyik, vagy pedig a 

másik mellé állasz. 

Ezt belátta Consuela is és elhatározta, 

hogy valóban végét veti a további két- 

szinü játéknak. 

Fernando a maga szenvedélyességé- 

vel, a maga heves vérmérsékletével győ- 

zött a higgadt Frederico fölött. 

Consuela Fernando mellett döntött. 

Elhatározta, hogy Fredericonak meg-
 

mondja, nem lehet a felesége. Kérni fog-
 

ja, adja vissza adott szavát. Kérni fogja,
 

ne haragudjon rája és lássa be, jobb, 

ha ezt őszintén megmondja neki most, 

semhogy mindketten boldogtalanok le- 

gyenek. 

Igen, a déli szünet alatt megmondja 

neki. 

Reggel ezzel a szándékkal ment el 

munkába a narancstelepre. 

Eltelt azonban a nap és Consuela egy 

szóval sem mondotta Fredericonak, 

hogy érzelmei megváltoztak s hogy kéri,
 

mentse föl adott szava alól. Pedig ut- 

közben nagyon szépen kitervelte, kigon- 

dolta, hogy miképpen fogja neki elmon- 

dani az egészet. Megmondja neki, hogy 

jobb lesz mindkettőjük részére, ha szé- 

pen békességben elválnak. Együtt ugy 

sem lehetnek boldogok, de külön-külön 

igen. Mit érne Fredericonak, ha Con- 

suela a felesége is lenne, azonban a r
égi 

szerelem iránta nincsen benne a szivé- 

ben, mivel már mást szeret. Ha Con 

suela föl is áldozná magát és igérete 

szerint felesége is lenne Fredericonak, 

ebből semmi jó nem származhatna. Fr
e- 

derico jó és derék ember, bizonyára fog
 

találni hamarosan egy másik nőt, aki 

megérti és megbecsüli. Nem akar tőle 

rossz szivvel elválni, barátságot érez to-
 

vábbra is iránta, de nem lehet a fele- 

sége. 

Mindezt nagyon szépen elgondolta 

Consuela utközben, azonban mindebből 

egyetlen szó sem jött ki az ajkán. Pedig 

feggel munka előtt, délben az ebédszü- 

net alatt és este munka után is együtt 

volt egyedül Fredericoval, sőt napköz- 

ben is voltak olyan negyedórák, amikor 

zavartalanul beszélhettek volna fogtala- 

toskodásuk közben. 

lemezek. 11: Hangverseny. 12.40.: Zenek
ar 

Belgrád. 12: Szalonnégyes. 7.30: Dal- és 

áriaest. 9: Lemezek. 12.10: Tánclemezek 

Milánó. 6.10: Hangverseny. 9.45: Szimfoni 

kus hangverseny. Róma. 6.10: Kamar
azene 

9.10: Lemezek. 9.45: Operett. Prága. 1.30: 

Szalonzenekar. 2.30: Lemezek. 4.15: Rádió- 

zenekar. 11.15: Lemezek. Strassburg. 7.30
: 

Hangverseny. 8.45: Lemezek. 9:30: Nagy 

hangversenyest. Stuttgart. Este 8: Vidám
 

zene. 11.20: Szórakoztató zene. Ejfél után 

1: Hangverseny. Stockholm. 7.15: Leme: 

zek. 9: Rádiózenekar. 11: Szórakoztató ze- 

ne. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 2: Szólisták 

lemezei. 6.30: Mezzoszoprán ének. 7.15:
 Or- 

gonamüvész játéka. 8.15: Tánclemezek. 

9.12: Szimfonikus zenekar zongoramüvész 

játékával. 11.15: Tánczene. Zágráb. Este 

9.45: Modern zongoramüvek. 10.45: Leme- 

zek. 11.15: Tánczenekar. 
' 

...........
.. 

Szerda, augusztus 15 és csütörtöl 

augusztus 16. 

Apolló-mozi: A nagy főnyeremény. 

Capitol-mozi: Anna és Erzséhet. 
r 

eses eesesesesesesesessessesse
ssese 

hogy Fredericonak nagy fájdalmat okoz 

vele. Nem akarta a fiut megbántani, ki- 

mélni szerette volna a keserüségtől. És 

mindenekfelett nem akart a szemében 

kacérnak, szivtelennek, kegyetlennek 

feltünni. Ezért habozott, ezért tétová- 

zott, valahányszor az ajka szólásra ké- 

szült nyilni. 

Este hazaérve ugy gondolta, hogy 

nemsokára ugyis megjelenik nála Fre- 

derico és akkor majd szól neki. 

Frederico el is jött. 

A fiu rendszerint arról szokott be- 

szélni, hogy miként képzeli el lakásukat, 

berendezésüket, életüket. Consuela ugy 

tervezte, hogy Fredericonak ebbe az 

ábrándozásába kapcsolódik majd bele 

és megmondja neki, er mindebből 

nem lehet semmi. 

Azonban nem igy görtént 

Ugyanis alig ült le Frederico, máris 

futva megérkezett a kicsi öccse, Rodrigo 

és Ehegve mondta 

Frederico, kérlek, azonnal gyere. 

Alig mentél el, a szomszédunkat, Bre- 

narez Josét, a kőmivest hordágyon hoz- 

ták haza. Leesett munkaközben az án- 

ványról és a gerincét törte. Már az or- 

vos is ott volt és azt mondta, hogy Jose 

nem éri meg a reggelt. A kömives nő- 

vére átjött hozzánk azzal az üzenettel, 

hogy a bátyja veled akarbeszeki. Azt 

akarja, hogy irjad meg a végrendeletet 

ugy, ahogy neked lediktálja. Ameriká- 

ban van egy bátyja és annak isakar 

iratni. Gyere azonnal, Erederico. 

Frederico fölállott, vette a sombreror- 

ját és elköszönt. 

isten veled, Consuela. Sajnálom, 

hogy el kell sietnem. Ma már nemis 

látjuk egymást. 

Consuela a kezét nyujtotta Erederi- 

conak. Mostigazánnem volt itt az al- 

kalmas pilanat, hogy elhatározását 

tudassa vele. Majd holnap. Vagy talán 

lamely szomszédos gyermekkel üzenetet 

küld, hogy beteg. Ez a gyermek majd 

elviszi Fredericonak szóló levelét is 

amelyben feltárja mindazt irásban, ami- 

nek szóbeli elmondására nem volt elég 

lelki határozottsága. Igen, a level lesz 

legjobb megoldás. 

Még hallotta, amint Frederico a 

kapujában elköszönt a nagyanyjától 

ee 

kat! Nem tudott beszélni. 

Másnap reggel ujból kérdőre vont
a Hlel 

Nem volt elég 

iatározottsága 



uataazözavanozzmamotaröa ezzkastakttazadts 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb ervedmény 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes. 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara V., 

Vakás: ] 
Tiszta butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal egyedülálló uri- 
nőnél azonnal kiadó. IV., Str. Fröbl-u. 
44, I. em. 7. (1381) 

Str. Bonnaz 16 19. Tivoli mellet 

fbázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek. 
200.000-30,000.000 lei hozománnya 
férjnez mennének: birók, tisztek, 
orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 
ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom 
mal és diszkrécióval Kizárólag egyedül 
megbizott Barbes, alt. keresk. ügynök 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Telhivásra 
názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

filkalmazás 
Jó manikürös leány 

felvétetik. Dancs-fodrász III., Str. Odo- 
. bescu (Holló-u.) 1. (1404) 

Füszerszakmában 
a bánáti falvakban abszolute jól beveze- 
tett utazót keres elsőrendü füszeráru el- 
adására tekintélyes helybeli vállalat. 
Saját autóval utazók előnyben részesül- 
nek. Ajánlatokat „Iparvállalat 30" jeli- 
gére a kiadóba kéretnek. (1407) 

Halló! Halló! 
Itt Timisoara 

18-09 

FISCHHOFF COMISSI0 
Duca utca 5, első emeleti uj lakásom 
gyönyörü szép anyaggal dusan iel 
szerelve, ismét a tisztelt közönség ren- 

delkezésére áll. 

Mindenre vevő vagyok! 

E 4ászvévei 
Körfürész és balta 

eladó. Mümalom. Telefon 7. (1403) 

Minden elfogadható áron 
eladom szépen jövedelmező modern la- 
kásból álló bérházamat Fabrica (Gyár- 
város) főutvonalán piac és villamos 
megállónál, Komoly érdeklődőknek fel- 
világositással szolgál „Promontorul" 

borszövetkezet 1., Bulev. Reg. Maria 4. 

(894) 

LLA 
2 legjobb 

vódő fertőző 

betfegségek 

4 szobás 
modern lakás I, Str. Eugen de Savoya 
(Jenőherceg-u.) 5, I. em. november 
esetleg október 1-re olcsón kiadó. Bő- 
vebbet a háztulajdonosnál I. Lindner- 
villa. Parcul Eminescu. Telefon 10-18. 

a382) 

2 szobás 

(1393) 

üÜzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I., Str. Lo- 
novici 12, Piata Sft. Gheorghe (Szent 
György-tér) sarok, kiadó. Bővebbet 
Alapitványi Pénztárnál (telefon 3-57). 

(1402) 

2 szobás 
konyhás lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. IV., Str. I. Vacarescu 
(Bem-u.) 1. 

Apróhirdetéseket feve 

(Belvárosban): Deli Hirlap 
tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. 

tér) 4. Fabricáa (Gyárv.):Ka rdk 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 
Mercur (Gránátos-u.) saro 
pele Carol Cózselvárosban): En 
trafik, Piata Küttl. A hirdet í u 
minden esetben előre 1 

I. emeleti lakás fürdőszobával november 
1-re kiadó. I., Piata Unirii (Dőm-tér) 3. 

(1398) 

Iskoláslányok teljes ellá 
felvétetnek uricsaládnál. U 

cia, angol nyelvben és zongorá 
deklődni Elisabetin, Str. Pro 
mir (Erzsébetváros, Templom- 

Arany karperec 
elveszett. Becsületes megtalál 
lem ellenében adja le „Salon ( 

kalapszalon, Str. Mercy-utca. 

Teljesen ujonnan renovált 
5 szobás összkomfortos 2 családnak is 
alkalmas uteai magas földszintes lakás, 
verandával, kerttel a polytechnikumnál 
erzsébetvárosi park megnagyobbitás 
alatt álló részével szemben Str. Virgil 
Onitiu (Jósika-u.) 4 alatt kiadó. Bőveb- 
bet háztulajdonosnál Szentpály, Str. 
Doja-ut. 31, Str. Romulus (Hattyu-u.) 
sarok. (1394) 

4 szobás 
teljesen modern lakás november 1-ére 
kiadó. Bővebbet Dr. Junkert ügyvédnél, 

1 III., Piata Plevnei (Dózsa-tér) 6. (1391) 

Kiadó 

száraz egy szobás lakás III., Str. Dom- 

3 szobás 
modern családi ház villanegyedben no- 
vemberre kiadó. Bővebbet III., Str. Re- 
mus (Bethlen-u.) 11/4. (1379) 

A legszebb helyen, 
Bulevardul Regina Maria (Liget-ut) 
minden kényelemmel rendelkező 4 szo- 
bás lakás mellékhelyiségekkel november 
elsejére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 

(1197) 

Modern 4 szobás lakás 
ujonnan renoválva a Centrum Házak 
r-t. épületében (volt Löffler A-palota) 
november 1-re kiadó. Bővebbet a Te- 
mesvári Bank és Kereskedelmi r.-t. ház- 

nita Balasa (Stefania-u.) 28/45. (1405) 

a német 

; 
Fizesse ki 

lLipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 
6G0'l utazási kedvezmény 

Minden felvilágositást megad a 

LElSZIGER MESSEAMT LEIPZIGourscao) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I., Str. Gen. 

Praporgescu 3. Telefon 70 

. gy . E Minden előfizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját augusz- 
tusra is legkésőbb aug.hó 20-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 

Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 
kezelési költség fejében három leit kérünk a 
kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 
beküldeni, vagy a bizományosnak megtfizetni. 
A könyvek kiosztását azonnal megkezdjük. 

hátralékát és megkapja 
a regényt! 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 

kezelőségénél. (708) 

birodalmi vasutvonalakon! 

Gavru Jobbágy 
Szállitó- és Autófuvarozási 

Timiseara II., Ser. Saguna N 
Telefon 7-13 

Állandó rendszeres autójá 
Lugoi, Faget, Ilia, Deva, Hunedoara, 
Orástie. Alba-lulia. Wintul de jos, 
Alba, Siblu, Fásáras. Erasov. Bu 

Átrakodás: ARAD, ORADEA és 
Helyi szállitások - Butorszállli 

Beraktározás 

4 arb 3-tonnás saját aut 

Tmm 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, ugymin!i 
resti, bel- és külföldön, legeredmé 
ben és lelkiismeretességgel informál 
sékelt dijtételekkel, 20 évi gyakor 

mint volt detektiv csoport vezeti 

BARBES 
általános kereskedelmi ügynöksél [ 

és magántudakozó iroda 
Timisoara-Cetate (Belváros), Str. 

(Zápolya-utca) 7 
Belgiana üzletben található 8-10- 
és este 7-9-ig. Felhivásra házhoz 

Telefon 22-80 
Vidéki és külföldi levelezések. 

bélyeget mellékelni kérem. 

Szépségápolás 
hajfiestés 

tartósiru 

J. WALTRICI 

IL, Str. Dacilor (Fő-utcalés 
Traian (Kossuth-tér) sarkan, 

villamos végállomásánái 

lel 

Fabricá (Gyárváros), Calea Dorob 
eea A előtt 7-es 


